

# REGATUL ROMANIEI

# MONITORUL OFICIAL



PREȚUL ABONAMENTULUI ÎN REGATUL ROMÂNIEI:

86 lei pe an; 20 lei pe 6 luni.

Abonamentele încep din antea și a fiecăreia lună.

PREȚUL ABONAMENTULUI PENTRU STRĂINȚĂȚI:

60 lei pe an; 36 lei pe 6 luni.

Abonamentele se pot face la birourile postale.

PUBLICAȚIUNILE JUDICIARE SE PLĂTESC:

Până la 50 linii, 5 lei; mai lungi de 50 linii 10 lei.  
Orice alte acte introduse în ele  
se plătesc deosebit ca și publicațiunile, după lungime.

PREȚUL ANUNCIURILOR:

30 bani linia de 30 litere. — A doua inserare și mai multe, 20 bani linia.

DIRECȚIA MONITORULUI ȘI ÎMPRIMERIEI STATULUI  
București, Bulevardul-Independenței

INSERȚIUNILE ȘI RECLAMELE SE PLĂTESC

Antea inserare, 60 b. linia; cele-alte, 80 b. linia.  
Citațiunile de hotărnicie, 60 b. linia.  
Publicațiunile primăriilor și comitetelor, 60 b. linia.

## SUMAR

PARTE OFICIALĂ — Președinția consiliului de miniștri: Comunicare.

Deciuni ministeriale — Raport.

PARTE NEOFICIALĂ — Cronică — Referat — Depeși telegrafice — Buletin sanitar — Buletine meteorologice — Expunerea situațiunei județului Vaslui.

Anunțuri ministeriale, judiciare, administrative și particulare.

## PARTE OFICIALĂ

București, 12 August

### PREȘEDINȚIA CONSILIULUI DE MINIȘTRI

D. M. Pherekyde, ministru al afacerilor străine, întorcându-se din misiunea în care a fost dus, a încetat interimul aceluși ministru, cu care fusese însărcinat D. D. Sturdza, ministru al cultelor și instrucțiunei publice prin decretul regal cu No. 1.792 din 30 Iunie 1887.

### DECISIUNI MINISTERIALE

Noi, ministru secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunei publice,

Având în vedere raportul cu No. 172, de la 12 Iunie anul curent, al D-lui revisor scolar de Vlașca, raport din care rezultă:

că institutele private conduse în urbea Giurgiu de D. Szabo și de D-na Iosefina Ott, funcționează fără autorizarea ministerului;

că acele institute sunt cu totul departe de a satisface cerințele legii instrucțiunei și interesele învățământului;

Aușind pe consiliul permanent al instrucțiunei,

Decidem:

Art. I. Menționatele institute sunt și rămân închise.

Art. II. Directorii lor, ca unii cari pe de o parte au călcat legea, funcționând

fără autorisare, iar pe de alta s'au arătat nedestoinici a funcționa ca învățători ai copiilor, nu vor putea în nici o localitate a țerei și nici o dată exercita profesiunea de învățători, institutori sau directori de școle nici direct, nici indirect.

Art. III și cel din urmă -- Decisiunea de față se va publica în *Monitorul oficial* împreună cu raportul revisorului de Vlașca, citat mai sus, spre cunoștința publicului și a autorităților școlare respective.

Dată în București, la 12 August 1887.  
Ministru, D. Sturdza.

Raportul revisorului școlilor din județul Vlașca No. 172 din 12 Iunie 1887.

### Școala ungară „Szabo“

Acastă școală este condusă de D. Szabo, fără să aibă de la ministru verio autorizatiune prealabilă de a deschide școală în țară. Când am intrat în localul ce 'i servea de sală de studiu, un aer viciat 'mi a isbit simțul mirosului, una din acele duhănitri ce plutesc în o casă unde nu este obiceiul de a se premeni dilnic aerul, duhănitri amestecată cu aburul gros exalat de mirosul bucatelor, căci bucatăria era pe aceeași sală cu cel-lalte două-trei încăperi, ce alcătuia întregul corp de clădire. D. Szabo era în fața unui mic băiat, lângă o masă pitulată, ce 'i servea de catedră. În mână drăptă ținea un mic gârbaciū de piele, care de bună sēmă se plimba adese-ori peste urechile micilor scolari de la 4—6 ani.

Cu mâna stângă arăta literile în un silabar unguresc, și când elevul repeta cu greutate sau stângăcie cele ce 'l învăța dascălul, trebuia sërmanul copil să se simtă fericit, dacă, în loc de a primi peste urechi sau spinare un efect al gârbaciului, era răfuit numai cu o dojană speriōsă a D-lui dascăl Szabo.

Numărul elevilor înscriși în registrul

de partiți al D-lui Szabo este de 40, dintre cari 6 nemți sau unguri și restul românii, de la 3 până la 7 ani.

Personalul învățătoresc al școlii este compus din familia D-lui Szabo, adică dănsul, soția sa, ginerile și fca sa.

Nimeni din D-lor nu a fost în stare să 'mi probeze prin veri-un certificat de studii că posedă cunoștințele cerute de lege pentru a fi învățători. Atât D. Szabo cât și soția sa, precum și ginerile și fia sa, au pretenția îndrăsnită de a preda copiilor limba română, pe lângă cea ungară și germană, fără ca să documenteze nici măcar prin graiū că cunosc bine romănesce, necum că posedă cunoștințele clasice romăne. Sunt 30 de români de la 3 până la 7 ani cari riscă a 'și uita limba maternă, grație pronunțării vicioase a *pseudo-dascălului* lor. Este, D-le ministru, forțe regretabil ca un ungar să învețe pe copiii de romăni romănesce, când Statul face atâtea sacrificii pentru întreținerea școlilor publice. Ce simțiment național pōte să desvolte în inima copiilor un străin de limba, de religiunea, de tradițiunile și de morăvurile neamului nostru? Ca probă vădită că acest *pseudo-dascăl* lasă în întunec pe copiii de romăni, cari au nenorocirea să urmeze școala sa, este faptul strigător că pe pereții școlii nu se vede nici o chartă a țerei romănesce sau măcar a județului Vlașca, în vreme ce charta Austro-Ungariei strălucese pe aceeași pereți în două sau trei exemplare.

Vē veți închipui pōte că această școală are vre-un mecanism sau organizațiune administrativă aprōpe identică cu aceea a școlilor private bune. Nici de cum. Pentru limba română nu are nici un soiū de programă. Regulament de disciplină, catalōge sau matricolă, nu există. Condiția de presența învățătorilor, de asemenea. Distribuția orelor pe clase și materie, așiderea. Pentru inspecțiunile făcute de autoritățile școlare nu se afe

pe masă nici o condică. Cât pentru vacanționile scolare, ele se fac de sigur în un mod capricios, căci nu există nici un regulament oficial în hârtiile D-lui Szabo.

În ce privește localul, el era în cele mai detestabile condițiuni; nu era de cât o singură sală pentru băieți și fete, mare de 16 metri pătrați, rău dispusă, jósă și prea puțin aerată și luminată.

Mai zilele trecute însă, școala a fost strămutată în alt local, care, dacă se găsesse în nisce condițiuni mai bune de cât cel anterior sub raportul material, are nenorocirea de a fi fost ocupat vreme îndelungată de către o *casă de prostituțiune*, — reputațiune rea, care jignesce foarte mult aureola ce se cuvine să înconjore localul în care se așază o școală, dacă școala D-lui Szabo mai poate aspira la o asemenea aureolă.

D. Szabo pretinde că școala sa este *grădina de copii*. Zadarnic însă căutatam să vedem mijlocele pedagogice de cari se servește familia sa pentru a desvolta în mod sistematic fizicul, moralul și intelectual micelor odrasle. Nici tablouri zoologice, sau botanice, nici scene din viața socială, nici tablouri deintuițiune nici modele de deprinderi nici jucării proprii vârstei copiilor, nimic din toate acestea n'am vădit la școala ungară a D-lui Szabo. Am cerut ca să execute cu copiii cel puțin câte-va jocuri froebeliane; dar D. Szabo s'a codit spunându-mi că aceste jocuri nu le poate executa acum fiind-că lipsește ginerul său, răspuns care echivală cu absoluta sa incapacitate în acea materie.

Prin urmare, D-le ministru, școala condusă de acest D. Szabo este tot ce ar voi cine-va să o numescă, afară de o școală, și cu atât mai puțin școală în care se învață românește.

#### *Pensionatul „Ott“*

Acest pensionat este pus sub direcțiunea D-nei Iosefina Ott. Cine este această doamnă? Pripăsită în Giurgiu de vre-o două ani, D-sa a deschis acest pensionat, fără ca să 'mi pótă documenta cu vre-un act că are autorizațiunea ministerială pentru acest oraș. Singurul act ce 'mi-a înfățișat a fost o adresă a ministerului de culte cu No. 744 din 19 Ianuarie 1879, prin care 'i se îngăduesce a deschide în *Pitești* o școală privată. Să fi avut ore vre-o conduită rea în acel oraș, din care cauză 'și-a pierdut urma prin Giurgiu? Nu știu nimic. Cea-ce știu este că pentru Giurgiu nu are de la minister nici o încuviințare, întru care mă face să bănuiesc că nu ar fi fost corectă la Pitești, sau în cel mai riguros cas, că nu este în regulă față cu regulamentele instrucțiunii publice.

Numărul total al elevilor înscriși în

*registru de partiți* al D-nei Iosefina Ott este de 40, dintre cari 3 băieți și 37 fete. Sunt 4 clase primare. În clasa I urmăză 20 eleve; în II-a 4; în III-a 2; în a IV-a 2. Restul urmăză cursul de limbă. Nu este de cât o singură internă. În acest pensionat afară de cursul primar se mai predă limbile francesă, germană, piano și lucrul de mână. Personalul didactic al pensionatului este compus din următoarele dómne:

D-na Iosefina Ott pretinde că este absolventă a unei școle secundare din Bavaria, dar nu mi-a probat acesta prin nici un atestat; D-sóra Victoria Petrovici pretinde că a absolvit câte-va clase gimnasiale în un pensionat privat, dar nu mi-a probat acesta prin nici un certificat liberat de o școală publică; D-sóra Sevastia Petrescu, telegrafistă în Giurgiu, pretinde că a absolvit școala profesională de fete sau externatul secundară din București, dar fără să 'mi documenteze prin nici un atestat; D-sóra Haritina Ott dice că a urmat cursurile pensionatului condus de mama sa în Pitești, ani trecuți.

D-na Iosefina Ott predă limba francesă și germană; D-sóra Sevastia Petrescu, cunoștințele primare ale claselor II, III și IV în limba română; D-sóra Victoria Petrovici, limba francesă și cunoștințele clasei I la românește; D-sóra Haritina Ott, pianul.

În zadar am căutat să găsesc în acest pensionat mecanismul și organizațiunea administrativă perfectă, ce am constatat la pensionatul „Cultura“ condus de D-na Wilhelmina Dicescu. Regulamente scolare sau circulări ministeriale cu privire la școală și a ei o' lăduire, — nu există și n'a existat nici o dată. Pentru consemnarea zilnică a elevului, începând de la intrarea sa până la finele anului, nu am găsit nimic, nici matricolă imprimată sau manuscrisă, nici catalog. Despre condică de prezență, în care să trecă fie-care instituție ora sa de prelegere, nici că mai este vorbă; pentru inspecțiunea făcută de autoritățile scolare nu este nici o condică, imprimată sau albă, așa că am fost nevoit să dresz procesul-verbal de inspecțiune pe o foaie voluntă. Nu știu dacă vacanțele se fac sau nu în zilele prevăzute de lege și regulamente.

În privința localului personatului, eu l'am găsit, acum ca și în rëndul trecut, în aceleași condițiuni puțin igienice. Sunt două sale de studii: una pentru clasele II, III și IV, îngustă, rău dispusă, și puțin luminată, și alta pentru clasa I, puțin mai spațioasă, dar în aceleași condițiuni. La prima mea inspecțiune, D-na Iosefina Ott 'mi-a promis că 'și va îmbunătăți materialul și 'și va schimba localul în primăvera viitoare, dar constat cu

măhnire că nu s'a conformat, cum nu s'a conformat nici o dată, când predecesorii mei 'i au atras atențiunea asupra acestui lucru, care de altmintreli jósă un rol atât de important în propășirea învățământului. Pare că D-na Ott nu a dat promisiunii de cât cu permanentul gând de a se îndărătnici la îndeplinirea lor. Îngăduită până acum din un spirit de indulgență împins prea departe, această stare de lucruri trebuie să aibă un capăt o dată, și cred că acest capăt a sosit. Îmbunătățirile căutate de D-na Ott în ce privește mobilierul, localul școlii și administrațiunea, se fac de mult să fie așteptate și sunt 'și sigur că dacă 'i se va mai da un termen de îngăduială nu se vor traduce în fapt pentru acesta. Ca material didactic are pe pereți câte-va tablouri francese de diftongi și triftongi și câte-va charte în limba francesă.

Limba română se predă în toate clasele dupe o programă manuscrisă, copiată dupe cea oficială. Cunoștințele celor 4 clase primare se predă în românește de către D-ra Sevastia Petrescu și V. Petrovici.

Am asistat la prelegerile făcute de personalul didactic și am cestionat dupe programa Statului mai multe eleve din cele 4 clase primare, asupra gramaticii, aritmeticii, geografiei, istoriei naționale și citirei cu înțeles, și constat cu o *adâncă nemulțumire* că răspunsurile lor au fost cât se pôte de slabe. La istoria patriei n'am găsit în clasa III și IV nici o elevă, care să 'mi vorbescă ceva asupra lui Alexandru-cel-Bun, Mihai Viteazul sau Ștefan-cel-Mare. La gramatică elevele clasei IV nu au fost în stare să cunoscă propozițiunile din o frază ce le dădusem ca exemplu. La geografie n'au putut să 'mi spună nici măcar cari sunt orașele principale ale Spaniei și Angliei. La aritmetică abia au putut să 'mi transforme o fracțiune vulgară, și acesta mai mult în chip automatic și mnemonic de cât rațional și inteligent.

În ce privește lucrul de mână, directoră mi-a declarat că el se predă o oră pe zi, fără a se ține socotă de programa respectivă, căci — dice D-sa — așa a făcut tot-d'a-una.

O asemenea stare de lucruri, D-le ministru, este o anamolie, este o fraudă, este o spoială vinovată, care trebuie să dispară atât din învățământul public — acolo unde există — cât și din cel privat. Dacă în ori-care parte a mașinei sociale nu se pôte permite nepedepsit înșelăciunea, apoi de bună seamă în instrucțiunea vlăstarilor cetățenului, această înșelăciune este o crimă de *les învățământ* de o mie de ori mai păgubitoare, căci se săvârșesce o crimă, ale cărei

consecințe amare, în definitiv, sunt suferite de o înfrângătoare generație de copii, cari au avut nenorocirea să cadă sub mincinoasă îngrijire a unor indiviți puțin scrupuloși, sau din ignoranța părinților, sau din a lor indiferență asupra creșterii. Autoritatea însă, acest Argus cu ochi însușiți, trebuie să fie pururea la pândă răului și a gangrenei, și să le stărpescă cu nemilostivire acolo unde le ar vedea ivindu-se cu sfruntare.

Pe aceste considerațiuni, D-le ministru, și, având în vedere că atât pensionatul D-nei *Iosefina Ott*, cât și scola mixtă ungară a D-lui *Szabo* nu întrunesc condițiunile materiale privitoare la local;

Având în vedere că atât la cel de al doilea, cât și la cea d'ânteu, cunoștințele ce se predă sunt făcute fără nici o regulă și în cel mai superficial chip posibil;

Având în vedere că institutorii și institutórele de la acele două școli nu 'mi au probat prin nici un document că sunt apți pentru a dirige pașii și spiritul fraged al copiilor ce urmăză acolo;

Având în vedere că D-na *Iosefina Ott* și D. *Szabo* nu posedă nici o autorizațiune pentru deschidere de școle în Giurgiu;

Având în vedere că mișlocele didactice cu cari se servesc aceste școli sunt departe de a fi identice cu mișlocele școlilor publice;

Având în vedere că în urma îngăduirii ce pururea li s'a făcut de autoritatea școlară și a promisiunilor des repetate de a aduce îmbunătățiri, directorii lor respectivi nu au fost următori, și prin consecință au desconsiderat sfaturile ce li s'a administrat la deosebite inspecțiuni;

Având în fine în vedere că aceste 2 școli private sunt o școală vinovată;

Subsemnatul are onóre a vă ruga respectuos, D-le ministru, să bine-voiți a hotări sau desființarea școlilor conduse de D-na *Iosefina Ott* și de D. *Szabo*, ambii din Giurgiu, sau cel puțin suspendarea lor pe timp mărginit, punându-le obligațiunea expresă și categorică de a nu redeschide acele școli de cât atunci când se vor constata că merită să funcționeze.

Bine-voiți, vă rog, D-le ministru, a primi și cu această ocaziune expresiunea celei mai înalte considerațiuni.

Revisor școlar de Vlașca, *Mihail Demetrescu*.

D. Spiru C. Haret, secretarul general al ministerului cultelor și al instrucțiunilor publice, întorcându-se din concediu,

'și-a reluat de la 10 curent îndatoririle funcțiunei sale și prin urmare de la această dată încetază însărcinarea D-lui inspector V. Pallade.

Prin decisiunea D-lui ministru de finance cu No. 30.903, D. P. Lecca, fost controlor fiscal, se numesce agent de control al spiritușelor la fabrica Ghidigeni, din județul Tutova, în locul D-lui G. Mălinescu, demisionat.

Salariul pentru această fabrică se fixează la lei 200 mensual.

Prin decisiunea aceluiași D. ministru cu No. 31.041/1.064 din 5 August 1887, D. Vasile Grănescu, fost controlor fiscal, este numit în funcțiunea de controlor pe lângă creditul agricol din județul Vaslui, în locul D-lui N. Sava.

Prin decisiunea aceluiași D. ministru cu No. 31.514, în baza art. 10 din legea pentru reorganizarea serviciului casieriei generale de județe, D. Gr. Măinescu, actual verificator clasa II, dupe a sa cerere este numit copist în serviciul casieriei generale, în locul D-lui D. P. Ionescu, care trece în locul D-lui Măinescu.

Prin decisiunea aceluiași D. ministru cu No. 31.515, în baza art. 10 din legea pentru reorganizarea serviciului casieriei generale de județe, D. I. Dorotei este numit verificator clasa II în serviciul casieriei generale, în locul D-lui Mina Georgescu, demisionat.

Prin decisiunea aceluiași D. ministru cu No. 31.516, în baza art. 10 din legea pentru reorganizarea serviciului casieriei generale de județe, D. Gh. Buter este numit copist în serviciul casieriei generale, în locul D-lui Ioan Dorotei, înaintat.

Prin decisiunea aceluiași D. ministru cu No. 31.517, în baza art. 10 din legea pentru reorganizarea serviciului casieriei generale de județe, D. C. Ștefănescu este numit verificator clasa II, în serviciul casieriei generale, în locul D-lui Ioan Antonovici, depărtat.

În tabloul publicat în *Monitorul oficial* No. 96, pe lângă jurnalul consiliului de miniștri No. 15 de la 4 Iulie 1887, fiind o eróre între comunele despărțirii IX, se publică din nou rectificat:

Tablou de comunele ce formeză despărțirea IX din zona preventivă.

cuprinde 19 comune cu 5 secțiuni

Reședința medicului veterinar la Tulcea.

### Județul Tulcea

Secția	Comuna	Comuna de reședință a revisorului de vite
I	1. Tulcea	Tulcea
II	2. Sulina	
"	3. Satu-Noș	
"	4. Sfiștofea	
"	5. Chilia-Veche	Chilia-Veche
III	6. Beștepe	
"	7. Satu-Noș	
"	8. Malcoci	Malcoci
"	9. Căsia	
"	10. Somova	
IV	11. Frecăței	
"	12. Telița	
"	13. Neculișel	
"	14. Parcheș	
"	15. Isaccea	
V	16. Luncașița	
"	17. Văcăreni	Văcăreni
"	18. Jijila	
"	19. Pisica	

## PARTE NEOFICIALA

București, 12 August

Duminică, 9 August, Majestatele Lor întovărășite de A. S. R. Principesa de Hohenzollern au ascultat sfânta leturghie în biserica din monastirea Sinaia.

Joi, la 6 August, M. S. Regina a bine-voit să întrunescă, la orele 2 1/2 dupe amiazi, în Castelul Peleșul un număr însemnat de copii din familiile ce petrec în Sinaia, precum și din dómnele aflate în timpul verei în localitate, căci în reședința regescă se dote o reprezentanție teatrală pentru copii, la care a bine-voit a fi față A. S. R. Principesa de Hohenzollern, precum și M. S. Regele.

La orele 4, se sluji o gustare pe una din terasele Castelului din care se împărtășiră toți invitații. Apoi urmă din nou reprezentarea, care nu se sfârși de cât la orele 7.

In cursul săptămânei trecute Majestățile Lor au bine-voit a intruni la dejun și prânz pe D. I. C. Brătianu, președintele consiliului de miniștri, Principele Dimitrie Ghika, președintele Senatului, Excelențele lor D-nii Dr. Busch, ministrul Germaniei, cu D-na Busch, Sir Lascelles, ministrul Angliei, cu Lady Lascelles, D. de Coutouly, ministrul Franței, D. Hitrowo, ministrul Rusiei, cu D-na Hitrowo. Cu această ocazie Excelența Sa a prezentat Majestăților Lor pe D. colonel Seubotitch, atașat militar pe lângă Legația împăratăscă rusă; D. marchis del Moral, ministrul Spaniei, D. ministru Sturdza, D. Câmpineanu, primarul Capitalei și vice-președinte al Adunării, cu D-na Câmpineanu, D. Mitileneu, ministrul țerei la Bruxelles, D. Grigore C. Suțu și D-na Suțu, D. Gh. C. Filipescu și D-na Filipescu, D. general Fălcoianu cu dâna, D. Stefan Bellio, deputat, D-na Zoe Costa-Foru, D. Moruzi, prefectul de poliție al Capitalei, D-nii generali Dona și Cruțescu, D. colonel Iacob Lahovari și D-na Lahovari, D. baron Guillaume, secretar de Legație al Belgiei la Constantinopol, și D-na baronă Guillaume, D. căpitan Daum din armata germană, precum și alte persoane de distincție aflate la Sinaia.

Referatul D-lui șef al diviziunii agriculturii către D. ministru agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor.

Având în vedere cele coprinse în acest referat; luând și părerea comisiunii superioare filoxerice, încuviințăm suspendarea măsurilor luate pentru distrugere până după culesul viilor. Până atunci se vor lua în cercetare amănunțită toate viile din Odobesci și Nicorești. Cercetările întreprinse în cele-alte podgorii ale țerei vor continua cu totă activitatea spre a fi terminate până la finele acestei luni. D. șef al diviziunii agriculturii este însărcinat cu aducerea la îndeplinire a acestei dispozițiuni.

Ministru, V. Gheorghian.

*Domnule ministru,*

Trecând cu comisiunea în care m'afi autorizat a face parte, la viile din județele Botoșani și Covurlui, pentru a de-

monstra existența filoxerei, am onore a supune D-vostre în scurt rezultatul lucrării precum și impresiunile ce am cules prin vizitarea viilor din aceste două localități.

Precum cunoșceți din telegramele ce v'am adresat din acele localități, comisiunea, prin demonstrațiunile făcute pe fața pământului, a ajuns a convinge și pe cei mai îndoielnici despre existența filoxerei și de pericolul cu care este amenințat restul podgoriilor acelor localități și a întregii țeri.

Ceea ce interesează acum a se ști, D-le ministru, este:

1. Dacă în aceste două localități urmază a se aplica distrugerea viilor atacate, ca măsură pentru stărpirea filoxerei, și

2. Dacă această măsură urmază a se aplica îndată sau să se amâne până după culesul viilor.

Rezolvarea acestor două chestiuni atârână de următoarele împrejurări:

La Botoșani viile atacate sunt cele din raionul orașului însumând aproximativ vr'o 25 pogone; cele din Ștefănesci cari constituie o adevărată podgorie situată pe colinele Prutului și cari par a fi sănătoase, în urma cercetărilor făcute de agenții stațiunii, găsindu-se la o depărtare de 50 kilometri, sunt ferite de învasiunea filoxerei pe calea naturală; cele-alte podgorii ale țerei, fiind de asemenea foarte depărtate, s'ar părea că focarul din Botoșani nu prezintă nici un pericol dacă n'ar exista și alte căi artificiale de propagare.

La Covurlui filoxera datază tot atât de mult ca și în județul Prahova; în acest județ nu există o podgorie întinsă; viile sunt împrăștiute în mici grupe pe cîstele Siretului și a Brateșului și aparțin diferitelor comune. Comuna Pechea, punct filoxerat constatat până acum ca extrem despre județul Tecuci, este la 60 kilometri de podgoria Nicorești și Odobesci din județele Tecuci și Putna. Aci ca și la Botoșani această depărtare ar părea că face imposibilă propagarea filoxerei pe calea naturală în cele două podgorii.

Cu totă depărtarea punctelor filoxerate de centrurile mari viticole, și cu totă presumpția teoretică că filoxera nu se poate propaga în ele pe calea naturală, sunt atâtea mijloace artificiale de propagare cari impun temeri că menținând aceste două focare la ambele extremități ale Moldovei ar periclita podgoriile din centrul ei.

Dacă astăzi s'ar putea spune, fără temere de desmințire în anul viitor, că în podgoriile din centrul Moldovei și mai cu seamă la Odobesci și Nicorești nu există filoxera, negreșit că distrugerea

acelor focare se impune cu imperiositate; iar dacă din contra prezința filoxerei s'ar putea dovedi în acele podgorii, atunci se poate dice că răul este generalizat și distrugerea în neputință d'afi mai împedica propagarea. D'aci în colo rolul inițiativei private, stimulată și ajutată de guvern, ar fi mai puternic și mai cu putință de a lupta în contra ei de cât mijlocele întreprinse până astăzi.

Deci, distrugerea acelor două focare ar atârna de siguranța dacă în podgoriile de la Odobesci și Nicorești există sau nu filoxera. Și cu toate că ambele podgorii au fost cercetate în luna Iulie de un agent al stațiunii fără a fi dovedit prezința filoxerei în ele, totuși sunt de părere ca o nouă cercetare cu totul atentivă să se întreprindă de îndată în acele podgorii, cercetare de al cărei rezultat ar atârna distrugerea sau menținerea acelor două focare de la Botoșani și Covurlui.

Asupra punctului 2, adică dacă urmază a întreprinde distrugerea înainte sau după culesul viilor, cred că nimeni nu poate găsi un argument științific care să pledeze pentru distrugerea imediată. Și într'adevăr, pe cât timp astăzi actul metamorfosării insectei se găsește în cel mai mare grad de dezvoltare, distrugerea ar fi prea târzie și, chiar de s'ar întreprinde acum, nu va putea fi terminată înainte de cules.

Însăși comisiunea superioară când, prin procesul-verbal din ședința de la 15 Iunie . . . a dispus ca unele din Prahova și Bozșu să se distrugă după cules, iar cele în cari se va ivi din nou filoxera să se distrugă pe dată, negreșit că a avut în vedere o distrugere înainte de epocă metamorfosării insectei și încă o distrugere completă, presupunând că se vor dovedi mici suprafețe infectate. Astăzi însă când în județul Covurlui se constată 1.294 hectare vie filoxerată, din cari 390 hectare urmază a fi distruse, sunt sigur că comisiunea va reveni asupra acelei deciziuni și va recunoște că distrugerile din August devin ineficace pentru a împedica mersul filoxerei.

M'afi însărcinat încă, D-le ministru, a examina dacă unele de la punctul Barboși, situat în lunca Siretului, prezintă putința de a fi tratate prin submersiune. Situațiunea acestor vii, abundența și calitatea apei Siretului, fac ca acest tratament să se aplice cu bun succes. Cheltuielile însă ce s'ar face cu construirea unui canal de derivație și a digurilor pentru introducerea și menținerea apei pe șes ar fi în disproporție cu micul număr de vii aflate pe acel șes.

Șeful diviziunii, M. Petrescu.

DEPEȘI TELEGRAFICE

(Serviciul privat al Monitorului)

Sofia, 23 August— Principele a primit dimineața pe oficerii garnizei din Sofia. Într'un discurs rostit pe franțuzesce, principele a vorbit de disciplină și de onoare. El a spus că înțelegerea deplină între principe și armată va fi siguranța și viitorul țării.

Sofia, 23 August— Ieri, la Te Deumul cântat la catedrală, ce era împodobită într'un chip măreț, asista un numeros cler. Principele, încongiurat de statul său major, ocupa tronul. Dupe Te Deum, mitropolitul Clement a rostit discursul următor: „Poporul bulgar primesce cu entuziasm pe principe, ale cărui calități le cunoște și pentru tronul cărui el va fi tot-d'a-una gata să-și verse sângele. Principele cunoște, fără îndoială, calitățile poporului, pentru că a acceptat să ia în mână destinele sale. Intre alte virtuți, poporul are recunoștința; de aceea el e recunoscător Rusiei căreia el datorește liberarea și existența sa.“ Mitropolitul speră că principele va ști să conducă poporul în această cale a recunoștinței. În acest caz, principele poate fi sigur că poporul său se va grupa în giurul tronului și-l va susține cu tărie.

Paris, 23 August — D. Rouvier, președinte al consiliului, s'a dus în Elveția să petreacă câte-va zile.

Deschiderea consiliilor generale a a-

vat loc; nici un incident nu s'a produs; aproape toți foștii președinți au fost re-aleși.

Viena, 24 August — Depeși private primite de țiare spun că Dr. Mackensie a făcut principesei imperiale a Germaniei un raport foarte satisfăcător asupra stărei principelui imperial, asigurând-o de restabilirea deplină peste puțin timp.

Darmstadt, 24 August— Se desminte pozitiv că principele Alexandru ar fi adresat principelui de Coburg o scrisoare

exprimând aderarea sa la alegerea lui de principe. (Havas)

D. Nicolae Blaremburg, proprietarul moșiei Sturzeni, oferind gratis lemnele necesare ambulanței rurale pe timpul cât a funcționat în comuna Isvorul, și D. Tomiță Câmpianu, arendașul moșiei Capriori, oferind asemenea 4 căruțe cu paie, ministerul le exprimă mulțumirile sale.

MINISTERUL DE INTERNE

Direcția generală a serviciului sanitar

Buletin statistic de mișcarea bolilor contagiōse ce au existat între animale, în diferite localități din țară, dupe științele primite, de la 3 până la 10 August.

	Bolnave vechi	Bolnave noui	Total	Morțe	Ucișe	Vindecate	Rămase bolnave	Observații
Vărsat la oi în județul Dorohoiu.	8	—	8	—	—	—	8	Inoculație
„ „ „ „ Ialomița .	86	—	86	—	—	—	86	—
„ „ „ „ Iași . . .	19	378	397	42	—	45	310	—
„ „ „ „ Tulcea . .	5	—	5	—	—	—	5	—
„ „ „ „ Vaslui . .	60	81	141	12	—	36	93	Inoculație
Febra aftoasă (durere de gură și de picior) la boi în jud. Fălciu . .	161	108	269	—	—	209	60	Inoculație
Răe la cai în județul Buzău . .	2	—	2	—	—	—	2	—
„ „ „ „ Dorohoiu .	41	—	41	—	—	26	15	—
„ „ „ „ Suceava . .	24	—	24	—	—	24	—	—
Răpciugă la cai în județul Ialomița	—	2	2	—	2	—	—	—

INSTITUTUL METEOROLOGIC AL ROMANIEI

BULETIN ATMOSFERIC

STAȚIUNI	OBSERVAȚIUNI: De la 11 (23) August 1887, orele 8 a. m.				In 24 ore			De la 10 (22) Aug. 8 ore seara				OBSERVAȚIUNI					
	Barometru redus la 0° și la nivelul mării		Temperatura aerului		Vântul	Starea Cerului	Ploie sau săpacă	Temper. extr.		Barometru red. la 0° și nivelul mării	Temper.		Vântul		Starea Cerului		
	Observ.	Variaț.	Observ.	Variaț.				Umezeala %	Max.				Min.	Dirrecția		Târnia	
T.-Severin .	758.9	+ 2.3	17.6	- 1.4	64	NW	3	p. noros	—	30	16	756.8	26.0	NW	3	noros	Starea mării f. lină. „ „ ușoră.
Balota . .	760.4	- 0.8	18.4	- 5.2	65	E	1	acop.	7	32	10	758.6	20.2	E	7	„	
Craiova . .	759.0	+ 0.6	16.0	- 5.0	74	S	5	f. senin	6	31	12	754.6	20.0	SW	4	plouos	
Slatina . .	757.9	+ 1.4	17.2	- 7.2	80	W	5	p. noros	—	35	24	753.3	26.9	NE	5	senin	
Giurgiu . .	755.0	- 4.3	21.5	- 0.3	62	N	3	senin	—	28	18	756.0	21.4	S	1	„	
Constanța .	754.0	- 4.8	20.0	- 4.0	70	NNW	3	f. senin	—	27	10	755.8	22.4	ENE	3	f. senin	
Salina . .	755.6	- 3.8	18.3	- 4.6	70	N	6	noros	—	31	16	756.2	22.1	E	6	„	
Galați . .	754.8	- 3.1	19.0	- 5.8	92	NNW	5	„	1	31	15	754.7	22.4	—	—	„	
Brăila . .	756.8	- 0.6	14.0	- 4.0	80	—	—	p. noros	35	23	9	753.1	20.0	NE	5	plouos	
Sinaia . .	756.7	- 0.4	19.0	- 4.2	90	WNW	1	plouos	8	22	15	753.0	20.4	SSE	1	noros	
Călărași . .	733.5	- 0.5	17.6	- 2.6	74	—	—	noros	—	26	17	733.5	19.2	NW	6	acoper	
Bacău . .																	
Iași . .																	
De la 12 (24) August 1887, orele 8 dimineața.				De la 11 (23) August 1887, 8 ore seara.													
București .	756.7	- 0.4	18.0	- 1.3	76	SW	3	senin	—	25	12	757.3	17.0	WSW	4	f. senin	Barometru staționar.

## BULETIN METEOROLOGIC DIN JUDEȚE

In dimineața de 11 (23) August 1887

Ajiud	Plôe	13+B.	Fălciu	Senin, nor	15+B.	Piatra	Plôe	11+B.
Alexandria	Vânt, senin	16+	Folticeni	Nor, vînt, plôe v.	10+	Pitești		13+
Baia-de-Aramă			Ferdinți	Variabil, furt. plôe	14+	Piva-Petri		
Babadag	Senin, vînt	15+	Filiși	Furtună, pl., senin	15+	Plecoiu	Senin, nor	12+
Bacău	Nor, plôe	17+	Filipești	Plôe, furtună, senin	15+	Plocești	Plôe, furtună	13+
Balaciu	Plôe, abondentă, senin	13+	Focșani	Nor, plôe	15+	Podu-Turcului	Furtună ou plôe	12+
Bălta-Albă	Senin, plôe, nor	16+	Găești	Plôe, nor	15+	Predeal	Variabil, plôe, nor	12+
Bechet	Furtună, senin	14+	Gorgova	Senin	15+	Rădăuți	Variabil, plôe	12+
Berlad	Variabil, plôe	17+	Hârliu	Nor, plôe	15+	Râmnic-Sărat	Vânt, plôe, senin	18+
Bistrița			Hârșova	Senin, nor	18+	Râmnic-Vâlcea	Plôe, nor	14+
Botoșani	Plôe ou furt., senin	17	Herța	Variabil, plôe	13+	Rîu-Vadului	Plôe	11+
Brosceni	Variabil, plôe	7+	Horez	Nor, vânt	19+	Roși-de-Vede	Plôe, senin	15+
Budești	Senin, furtună, plôe	19+	Huși	Senin, nor	15+	Săbule-Mari	Plôe ou furt., nor	15
București	Variabil, plôe	12+	Iacoca		17+	Săscut	Plôe, nor	14+
Burăjeni	No., plôe ou furtună	11+	Ivesci	Senin, plôe	16+	Săveni	Senin, plôe, nor	11+
Buzău	Plôe, furtună, senin	14+	Măcin		12+	Sinaiă	Senin, pl. fart.	12+
Băltăcești	Variabil, plôe		Măgurele	Variabil, plôe, senin	20+	Slobosia		
Calafat	Senin, vînt	14+	Mămucioara	Senin, vînt	18+	Spineni	Var. plôe, nor	
Călarăși	Plôe, furtună, senin	14+	Mamornița	Variabil, plôe	12+	Ștefănești	Plôe, senin	11+
Câmpina	Plôe, furtună, nor.	11+	Mangalia	Senin, vînt, marea agit.		Tecuci	Senin, nor, vînt	16+
Câmpu-Lung	Plôe torențială, nor.	15+	Mărgărești	Senin, plôe	15+	Târgoviscea	Plôe, senin	10+
Caracal	Plôe mare, senin	14+	Mărgineni	Senin	13+	Târgu-Frumos	Plôe, variabil	15+
Ceatală	Senin, vînt	10+	Medjidié	Senin, nor	15+	Târgu-Jiu	Plôe, nor	12+
Cerna-Voda	Nor, senin		Mihăileni	Nor, vînt, plôe	12+	Târgșoru	Plôe, variabil	15+
Cetate	Senin	13+	Mizil	Plôe, nor	15+	Tulcea	Senin, vînt	16+
Chilia-Vechie	Nor, vînt	16+	Moinești	Senin, plôe	14+	Tândărei		
Codăești	Senin, nor	16+	Neamțu		10+	Urlești	Plôe, nor	19+
Corabia	Plôe, vânt	19+	Novaci	Plôe, nor	10+	Ursiceni	Plôe, senin	10+
Cosia	Nor, senin	13+	Obedeni	Plôe, furtună, senin		Valea-Călugăr.	Plôe, nor	15+
Curtea-de-Argeș	Plôe, furtună, nor	8+	Ocna	Nor, vînt, plôe	13+	Văleni	Plôe, senin	14+
Darabani	Plôe	13+	Odobesci	Plôe mărunță	14+	Vaslui	Senin, nor	16+
Domnești	Plôe, nor	15+	Oltenița	Senin, ploută, senin	17+	Vărciorova	Plôe, senin	16+
Dorohoiu	Variabil, plôe	10+	Ostrov	Senin, nor	16+	Vulcan	Plôe ou piatră, nor.	11+
Drăgășani	Plôe, senin	15+	Panciu	Senin, plôe	14+	Vădra	Plôe, senin	21+
Drăgănești		15+	Păpăni	Plôe, senin	12+	Zăbreni	Furtună, plôe	14+
Drăsceni	Senin, nor	16+	Pituriagelu	Senin, plôe, nor	12+	Zimnicea	Senin, plôe	15+

In dimineața de 12 (24) August 1887

Ajiud	Nor, plôe	14+B.	Fălciu	Nor, senin	16+B.	Piatra	Senin plôe	12+B.
Alexandria	Senin	15+	Folticeni	Plôe, senin	9+	Pitești	Puțină plôe, nor	13+
Baia-de-Aramă	Nor	17+	Ferdinți	Variabil, nor	12+	Piva-Petri	Variabil, vânt	23+
Babadag	Senin, vânt	14+	Filiși	Nor, vânt	15+	Plecoiu	Variabil	14+
Bacău	Variabil, plôe	15+	Filipești	Senin	15+	Plocești	Senin	12+
Balaciu	Vînt, nor	14+	Focșani	Senin, plôe	15+	Podu-Turcului	Puțină plôe, nor	14+
Bălta-Albă	Senin, vînt	20+	Găești	Nor, senin	13+	Predeal	Plôe, nor	11+
Bechet	Vînt	14+	Gorgova	Senin, vînt	15+	Rădăuți	Variabil, nor	12+
Berlad	Variabil, plôe	17+	Hârliu	Plôe, nor	14+	Râmnic-Sărat	Puțină plôe	19
Bistrița			Hârșova	Nor, vînt	18+	Râmnic-Vâlcea	Variabil, nor	12+
Botoșani	Plôe mărunță, nor	13+	Herța	Plôe, nor	14+	Rîu-Vadului	Plôe	12+
Brosceni	Plôe, senin	8+	Horez	Noros	18+	Roși-de-Vede	Vînt viol., senin	16+
Budești	Senin, vînt	19+	Huși	Senin	18+	Săbule-Mari	Vînt, plôe	13+
Burăjeni	Variabil, plôe	12+	Iacoca	Vânt, nor	18+	Săscut	Senin	14+
Buzău	Plôe, nor	10+	Ivesci	Variabil, plôe	15+	Săveni	Plôe, nor	10+
Buzău	Senin	17+	Măcin	Senin, vânt	12+	Sinaiă	Plôe, senin	11+
Băltăcești	Variabil, nor		Măgurele	Variabil, senin	15+	Slobosia	Senin	10+
Calafat	Senin, vânt	14+	Mămucioara	Senin, vînt	15+	Spineni	Senin, nor	
Călarăși		12+	Mamornița	Plôe, nor	13+	Ștefănești	Variabil, nor	11+
Câmpina	Senin	11+	Mangalia			Tecuci	Senin, plôe	14+
Câmpu-Lung	Plôe	13+	Mărgărești	Senin	12+	Târgoviscea	Senin	15+
Caracal	Senin, vânt	22+	Mărgineni	Senin	15+	Târgu-Frumos	Puțină nor	14+
Ceatală		15+	Medjidié	Senin, vînt	18+	Târgu-Jiu	Variabil, nor	12+
Cerna-Vodă		14+	Mihăileni	Plôe senin	11+	Târgșoru	Senin	13+
Cetate	Senin	13+	Mizil	Nor	13+	Tulcea		14+
Chilia-Vechie	Senin, vînt	15+	Moinești	Variabil, plôe	10+	Tândărei		
Codăești	Senin	16+	Neamțu	Plôe nor	11+	Urlești	Senin	19+
Corabia	Vânt violent	18+	Novaci	Variabil, nor	10+	Ursiceni	Variabil, senin	12+
Cosia	Senin	12+	Obedeni	Senin		Valea-Călugăr.	Senin	13+
Curtea-de-Argeș	Plôe, nor	14+	Ocna	Variabil, plôe măr.	13+	Văleni		15+
Darabani	Nor	13+	Odobesci	Senin	14+	Vaslui		16+
Domnești	Nor, vînt, senin	10+	Oltenița	Plôe, senin	13+	Vărciorova	Nor	15+
Dorohoiu	Plôe, nor, vânt	11+	Ostrov	Senin, vânt	16+	Vulcan	Senin, nor	11+
Drăgășani	Nor, vînt	16+	Panciu	Senin, plôe	11+	Vădra	Senin	20+
Drăgănești	Puțină vânt, senin	15+	Păpăni	Plôe, nor	12+	Zăbreni	Variabil	14+
Drăsceni	Senin	14+	Pituriagelu	Puțină plôe, senin	13+	Zimnicea	Nor, vînt	15+



Expunerea situației județului Vaslui, făcut, de comitetul permanent, cu ocaziunea deschiderii consiliului general, la 15 Octombrie 1886.

*Domnule președinte,  
Domnilor consilieri,*

Conform art. 97, alin. 2 din legea constituirii consiliilor județiene, avem onoare a expune D-vostre situația generală a acestui județ, sub toate raporturile;

#### Populațiunea

Județul nostru numără 56 comune rurale și 1 urbană capitala județului, cu o populațiune totală de 95.100 suflete, din care 17.376 contribuabili.

De la 1 Iulie 1885 până la 1 Iulie 1886 mișcarea populațiunii a fost următoarea:

	Născuții	Căsătoriți	Morți
In comunele rurale	2.108	992	1.256
In comuna urbană...	152	16	223

Aci este locul, D-lor consilieri, să atragem atențiunea D-vostre asupra unui adevărat pericol care amenințe populațiunea rurală. Voim să spunem că din cauza concubinagiului s'a înmulțit numărul copiilor nenaturali.

În cadrul restrâns al situațiunii ce expunem, nu putem arăta urmările triste ale concubinagiului, nici cauzele care îl provoacă; ne vom mărgini numai a supune cunoștinței D-vostre, că șeful administrațiunii actuale a avut fericite idei de a adresa în această privință o importantă circulară D-lor sub-prefecți pentru a lua severe măsuri ca să se urmărească cu energie adulterul și violul, care înlesnesc lățirea concubinagiului.

#### Serviciul sanitar

Grija cea mai de căpitanie a administrațiunii județiene fiind sănătatea populațiunii, am crăcut că este bine să vorbim în prima linie de serviciul sanitar. Acest serviciu se conduce actualmente de un medic-primar, un medic veterinar, 3 medici de plăși, și din care unul neavând titlul academic este numit provisor și 3 moșe de plăși. Până la 1 Iulie trecut a funcționat încă o a patra moșă, care s'a suprimat conform votului D-vostre.

În toamna anului trecut și în anul corrent n'am avut nici o boală epidemică. Avem însă durerea a constata că în acest județ *pelagra* și *siphilisul* stinge puterea și viața sâtenului.

Recunoscând că față cu restrânsurile noastre mijloce, autoritatea județiană nu are putința a pune o barieră acestor două flagelle, trebuie să mulțumim guvernului, care a bine-voit a trâmite anul acesta o ambulanță militară sanitară și în acest județ. În timp de 45 zile o mulțime de bolnavi au primit ajutorul medical fie

în ambulanțe, fie la consultațiunile gratuite.

Ca măsuri preventive în contra *pelagrei*, avem a înregistra dispozițiunea luată de administrațiune pentru a se opri culesul porumbului care nu va fi bine uscat, această măsură ajutată de timpul călduros al toamnei, asigurând sâtenului o hrană sănătoasă, ne putem măguli cu speranța că în anul viitor *pelagra* nu va mina ca ast-timp existența sâtenilor noștri.

Ceea ce ținem să punem în evidență cu privire la sănătatea populațiunii rurale este trista stare igienică în care se găsesce.

Iată, D-lor consilieri, un rău imens, care trebuie să îngrijescă pe ori-ce bun român.

Pentru a aduce o ameliorațiune sub acest raport, s'a luat severe măsuri pentru scurgerea apelor stagnante și pentru secarea mlaștinilor din interiorul comunelor; dar numai cu atât nu putem dice că am făcut ce-va.

Dupe informațiunile noastre și procesele-verbale încheiate de D-nii medici în inspecțiunile ce fac, rezultă că sâtenul, pentru îmbunătățirea condițiunii sale igienice atât în privința nutrițiunii cât și în privința locuinței are încă nevoie de instrucțiune. Și nu se poate tăgădui că asemenea instrucțiune unită cu influența bine-făcătoare a medicilor asupra populațiunii n'ar fi încoronată de fericite rezultate. Dar pentru aceasta se cer sacrificii la care casa județiană față cu restrânsurile sale mijloce nu poate consimți.

Din adresa D-lui medic-primar, vedem că în cursul anului până la finele lunii Iulie 1886 s'au dat medicamente gratuite la 3.223 bolnavi.

Că în prima-vară s'au vaccinat până la finele lunii Iulie 1886, 1.838 băieți 1.696 fete, și s'a revaccinat 163 băieți și 49 fete, iar în total 3.747 copii, și că moșele retribuite de județ, dupe informațiunea medicului-primar, se mărginesc a da ajutorul artei lor numai la lăuzele din comunele unde și au reședința, neputându-se transporta din cauza insuficienței salariului lor prin comunele rurale, unde serviciul moșitului se face ca și în trecut mai mult de practicante.

Luându-se în considerațiune cele arătate de șeful serviciului sanitar, rămâne ca D-vostre să hotărâți ceea ce veți crede de cuviință.

Neavând destule mijloce pentru a întreține un spital propriu, județul contribuă cu o subvențiune anuală de lei 2.000 la susținerea spitalului Drăghiciei, fundațiune privată. Acest spital având destule încăperi poate servi județului la veri-ce necesitate, chiar și pentru inter-

narea bolnavilor care se tratăză în mod gratuit.

În privința serviciului veterinar, vă presintăm expunerea continuată în adresa D-lui medic-veterinar care conține:

„Conform art. 28 din regulamentul medicilor-veterinari de județe, sub-semnatul are onoare de a supune la cunoștința onor. consiliu județian o dare de semnă asupra serviciului veterinar al acestui județ.

Profit dar cu grăbire de această frumoasă ocaziune ce mi se oferă, căci mi dă și mie rëndul de a arăta în trăsuri generale, mersul acestui serviciu, importanța sa, frecuența bolilor care au predominat între vite, cauzele care le-au produs, măsurile și tratamentul aplicat, neregularitățile observate, precum și óre-care mijloce pentru ameliorarea vitelor și îmbunătățirea serviciului.

Este vădit că sursele de întreținere și îmbogățire într'o țară, sunt adese-ori foarte variate, dupe mijlocele sale și gradul de cultură și civilizațiune la care au ajuns; atențiunea dar cea mai mare, se dă în tot-d'a-una acelea din ramuri care preponderăză prin producțiunea și beneficiul real.

Nu tot-d'a-una însă, să găsim adunate la același loc, diferitele mijloce de bogăție ale unei țări; și în această privință țara noastră face mare excepțiune. Ca țară eminentă agricolă, este vădit, evident, că singurele isvóre de întreținere și îmbelșugare, care merită atențiunea cea mai mare, sunt: *agricultura și vitele*.

Importanța ce presintă aceste două căi ale existenței noastre, este de netăgăduit; pentru aceasta dar și bărbații competenți puși la cârma acestei țări, încă de mult au întrevădit aceasta și au luat demersurile cuvenite, căutând a face ca activitatea economică rurală să și ea locul meritat.

De aceea dar s'au luat toate precauțiunile necesarii pentru a asigura avutul țeranului, vitele și câmpul, pe de o parte contra influențelor vexatorii exterioare, iar pe de alta contra decimărilor morbifice în interior.

Una dintre aseste garanții, care are de scop preservarea sănătății vitelor locuitorilor contra diferitelor maladii, precum și despăgubirea în anume casuri, este și legea poliției sanitare-veterinare, care evitând și combătând cauzele morbigenice, caută în același timp a face ca echilibrul zooeconomic să nu fie sdruncinat.

Pe lângă multe împrejurări care să opun la dezvoltarea vitelor noastre conform principiilor zootehnice, apoi mai sunt și diferitele maladii, care, uneori pe o scară foarte întinse, aduc des-crescerea populațiunii vitelor, imputi-

nând ast-fel elementele acestei ramuri de existențe; de aceia măsurile sanitare, în asemenea cazuri, au cea mai mare importanță.

Frecvența maladiilor într-o localitate, este tot-d'a-una în raport direct cu starea igienică, cu starea de salubritate a acelei localități.

Județul Vaslui în această privință se poate număra unul dintre cele mai sănătoase. Și spre a învedera acesta, 'mi voi permite a trage câte-va linii asupra întregului județ.

Acest județ numit ast-fel dupe rîul care 'l ndă, are o suprafață de 191.571 hectare (133.966 făci) și se mărginesce la Nord cu Iași, la Sud cu Tutova, la Est cu Fălciu și la Vest cu Roman, avînd și o populațiune de 95.100 locuitori.

El este udat în diferite direcțiuni ale sale de următoarele rîuri principale :

Bârladul, Stemnicul, Racova, Șacovățul, Vasluiul, Vasluțelul și altele. Presintă o dispozițiune topografică din cele mai frumoase, fiind semănat de o mulțime de păduri, deluri, șesuri și posedând locuri bune pentru munca câmpului și crescerea și întreținerea vitelor. Această ochire generală ne arată că acest județ prin diversitatea pozițiunii lui, să fie unul din cele mai igienice, și prin urmare mai puțin bătut de afecțiuni.

Populațiunea ca în vite, este aproximativ, dupe statisticile aflate în archiva prefecturei, cam următoarea :

Specia-bovină, boi 26.033, vaci 16.958, juncași 5.944, juncane 4.732, mânzași 5.852, mînzate 4.468, viței 5.280, buhai 886, bivoli 100, bivolițe 127 ;

Specia-cabal, cai 2.608, iepe 2.193, mânji 781, armăsari 437, asini 7 ;

Specia-ovină, oi 59.218, berbeci 3.379, capre 936, țapi 168 ;

Specia-porcină, porci 12.413, scrófe 8.978.

În general, mai toate speciile de animale din acest județ sunt bune, au aprópe pe aceeași origină și caractere, afară de prea puține excepțiuni, aparțin unuia și aceluiași proprietar și avînd mai aceeași destinațiune.

Bólele mai frecvente ivite între vite, au fost următoarele :

a) Afecțiuni contagioase și epizootice prevădute de legea poliției sanitare veterinare, precum: morva-rabio (turbaria) și antraxul ;

b) Necontagioase precum: indigestiuni, gastro-enterite, disenteria, metheorisațiune sau shimpanite și câte-va cazuri de angină și de pneumonii.

Causele nosogené, unele specifice iar altele nu sunt inherente condițiunilor atmosferice și telurice cari au favorizat dezvoltarea agenților morbifici ai acestor maladii, pe lângă care se mai adaogă apoi și modul defectuos de îngri-

jire ce se aplică la animale; iar pentru unele maladii, causele resid, de cele mai multe ori, în neglijența sau lăcomia ce se observă la țărani de a'și duce vitele spre pășunare pe locuri umede, marea-gioase, unde iarba este încărcată de substanțe tevióse, sau acolo unde vegetalele sunt mari, apătoase, luxuriante și ușor de descompus.

Tratamentul instituit a fost, pentru cele contagioase aplicarea măsurilor prescrise de legea poliției sanitare veterinare, și mai cu deosebire cele coprinse în partea specială a acestor maladii, iar pentru cele alte, dupe cazuri căutând a ridica forțele organismului, a depărta rēul și a aduce iarăși starea fiziologică.

Din cauza întreruperii ce o continuitate regulată de serviciu în acest județ, a nerăspândirii tuturilor dispozițiunilor legale, a neîndeplinirii de către cei în drept a formalităților prescrise de anume regulamente, precum asemenea a situațiunii prea departe de reședința a unor comune și mai cu sémă a rēului înrădăcinat ce au ómenii de la țără, de a tănui maladiile și a nu le denunța de cât tocmai atunci când s'au agravat cu totul, se întâmpină mari dificultăți în îndeplinirea acestui serviciu. Modul usitat până acuma, obiceiurile vechi, neexercitarea a mai nici unui control asupra îndeplinirii măsurilor legale, face ca lucrurile cu multă greutate să fie aduse la adevărata lor cale, când atunci și ómenii cunoscînd și beneficiile legii, singuri vor fi executorii ei.

Dupe cum deja se știe, vitele ce posedă acest județ, sunt comparativ frumoase; cu toate acestea, însă, multe ar mai trebui de făcut pentru ameliorarea și îmbunătățirea lor, și prin urmare pentru atingerea unui scop mai eficace. Nu este indiferent, sau tot-una, de a avea vite mediocre, ori vite frumoase și care să lase de dorit în ce privește destinațiunea lor, și de aceia scopul artei zootehnice, este ca cu o mică cheltuială, în plus de timp, îngrijirea și banii, să putem avea vite frumoase, mari, bine conformate și apte și pentru consumațiune și pentru gospodărie.

Multe sunt metodele prin cari s'ar putea parveni la acesta, buna-voință nu lipsese, dar din cauza miđlocelor, care de multe ori ne lipsesc, privim cu regret această stare de lucruri.

Una din căile cele mai puțin grele și cari ar fi și cea mai accesibilă, ar fi, dupe părerea mea pentru județul Vaslui, cumpărarea de reproductori și distribuirea lor pe la anume stațiuni în județ, montagratu sa cu un preț forte redus, obligațiunea ómenilor de a'și bate vitele cu acești reproductori, instituirea unei anume comisiuni care să studieze și să se ocupe cu aceste operațiuni, precum

și cu operațiunea selecțiunii zoologice și zootehnice; ținerea mai desă de expoițiunii și concursuri și altele.

Pe lângă acesta se mai adaogă și numărul cu totul restrâns al personalului veterinar al acestui județ, care cu toate efortările ce ar face, ar fi forte greu de a facesă penetre în populațiunea rurală gustul frumosului și al utilului.

Considerând că cele de mai sus expuse nu sunt de cât resumatul unei observațiuni continuă și prin urmare al realității, și în speranța că și vor găsi ecoul dorit în sinul onor. consiliu județian, 'mi permit al ruga să bine-voiască a primi asigurarea profundului meu respect.

#### Instrucțiunea publică

În acest județ în cursul anului școlar 1885-86 au funcționat 48 școle primare rurale și 3 primare urbane, cu 46 învățători, 2 învățătoare, 6 institutori cu un director și 4 institutóre cu o directóre.

Dintre învățătorii rurali 44 și 2 învățătoare sunt retribuți de Stat, iar 2 învățătoare de comune și județ. Școlile rurale au fost frecventate în cursul anului de 1.807 elevi și anume: 1.631 elevi și 176 eleve. La examenul anual s'au prezentat 1.235 băeți și 157 fete; dintre aceștia s'au promovat 838 elevi și 101 eleve. Scolarii înscriși au fost 2.175 băeți și 215 fete.

În orașul Vaslui a funcționat 3 școle primare, din cari 2 de băeți și una de fete. Institutorii celei a 2 școle de băeți sunt retribuți de casa comunală. Aceste școle au fost frecventate de 235 elevi și 151 eleve, dintre cari 163 elevi și 110 eleve au fost promovate.

Resultatul învățămîntului în câte treile școle au fost satisfăcător. Profesorii și îndeplinesc cu sfințenie îndatoririle lor.

Nu putem spune același lucru și de școlile rurale, unde progresul se realizează atât de anevoie și așa de puțin în cât mai trebuie timp până când învățămîntul rural să ajungă pe cel urban. Este adevărat că nici personalul didactic nu este destul de apt, dar totuși dacă ar fi mai des inspectat de D. revisor-scolar, ar da róde mult mai fericite. Cunoscînd bunele D-vóstre sentimente pentru răspîndirea instrucțiunii, avem ferma convingere că veți face ori-ce sacrificii pentru a ajuta regulata funcționare a școlilor rurale. În acest scop credem că ar fi bine să înființăm un post de sub-revisor cu începerea de la 1 Aprilie viitor.

În privința stărei materiale a locurilor de școli, a mobilierului și pentru lemne de încălzit, am luat din vreme, în unire cu D. prefect, cuvenitele măsuri ca să nu se aducă nici o jicnire



invățământului. Asemenea administrațiunea a luat energice dispozițiuni pentru aplicarea legii instrucțiunii în ceea ce privește trimiterea la școală a copiilor ajunși în vârstă legiuită. Negligența în ale școlii fiind o vină neertată care apasă asupra unei generațiuni, avem deplină credință că cei în drept vor veghea ca instrucțiunea publică, care este pedestalul edificiului nostru politic și național, să devie o realitate, iar nu numai un pretext de alocațiuni budgetare.

Județul nostru neavând nici o școală secundară, ar fi de dorit ca reprezentatiunea județiană să facă tot posibilul pentru a se înființa în orașul Vasluiu măcar o școală de meserii pentru băeți și o școală profesională de fete.

### Administrațiunea comunelor rurale

Legea comunală atribuind delegațiunei D-vostre grija de a veghea la buna stare a comunelor rurale, ne-am ocupat, D-lor consilierii, cu o deosebită atențiune de gospodăria acestor părți întinse din Statul nostru.

Trebuia însă să mărturisim că, cu buna-voința noastră și cu tot concursul laudabil ce ne-a dat administrațiunea nu am putut realiza destule îmbunătățiri pentru a ridica comuna rurală la nivelul aspirațiunilor noastre. Lucrul e firesc, când nu avem nise bune primari și mai ales notari destoinici, cum am putea să aducem o îndreptare simțitoare în mersul administrațiunei rurale? În zadar prescriem măsurile cele mai priincioase pentru a înlesni drumul comunelor către progres, fiind că nu are cine să ne asculte. Prin urmare vina că comuna rurală stă rău, este ascunse chiar în reaua ei organizațiune. Acest adevăr este recunoscut de toți câți se îndeplinesc cu trebile publice. Regimul comunal de azi este condamnat și o gramnică reformă să impune din ce în ce ca o extremă necesitate de Stat. Dupe cum sciții și D-vostre, guvernul a presintat Corpurilor legiuitoare un proiect de lege comunală, din care s'a votat deja și promulgat partea relativă la alegirile consilierilor comunale.

Prin această lege s'a introdus dispozițiunea înțeleaptă de a nu se alege primari în comunele rurale, de cât persoane cu sciințe de carte și de a se constitui autoritate comunală pentru timp de 4 ani. Cu aceste două inovațiuni vom putea avea în capul comunelor primari mai luminați și cari vor avea tot timpul necesar pentru a se forma și a cunoște atribuțiunile lor.

Alături cu acțiunea administrațiunei preocuparea noastră principală a fost de așigura ordinea în finanțele comunelor,

examinând cu totă luarea aminte bugetele lor pe anul curent.

Bud etele ordinare a comunelor pe exercițiul 1886—1887, copriind la venituri lei 408.246, bani 19 și la cheltueli 385.478, bani 99; iar bugetele drumurilor copriind la venituri 33.995, bani 18, și la cheltueli lei 27.358, bani 36.

De la 15 Octombrie 1885 până în prezent s'a verificat 122 semii (compturi) comunale și anume:

1 semă pe anul 1877.
1 " " " 1879.
" " " trimestrul Ianuarie 1880.
3 semii pe anul 1880/81.
8 " " " 1881/82.
16 " " " 1882/83.
23 " " " 1883/84.
34 " " " 1884/85.
35 " " " 1885/86.

S'a verificat asemenea 104 semii (compturi) comunale pentru drumuri și anume:

1 semă pe anul 1874.
1 " " " 1875.
2 semii " " 1876.
3 " " " 1877.
6 " " " 1878.
3 " " " 1879.
7 " " " 1880/81.
8 " " " 1881/82.
12 " " " 1882/83.
13 " " " 1883/84.
22 " " " 1884/85.
27 " " " 1885/86.

Ast-fel că astăzi mai sunt de verificat numai 53 semii ordinare care încă nu ne-au sosit, cu toate stăruințele ce am depus pentru formarea și înaintarea lor la comitet.

Cu această ocaziune ținem a pune în vedere D-vostre că la cele mai multe comune veniturile din axise care de altfel formeză resursa cea mai însemnată a comunelor, au scădut în mod simțitor de la 1 Aprilie, de când s'a mărit taxa licențelor.

### Agricultura

În anul acesta recolta grânelor a fost mijlocie din lipsa de ploi la timp și la seceriși tocmai din cauza abundenței ploilor. În schimb frumoasa recoltă a porumbului a compensat cu prisosință pierderile ce au suferit agricultorii cu grânele.

Invoile agricole s'au executat în general conform legii, ast-fel că raporturile dintre săteni și cultivatori sunt mulțumitoare.

Agricultura fiind temelul avuției noastre, cată să ne dăm toate silințele pentru a face să ia o dezvoltare cât de întinsă această bogată ramură a producțiunei. Guvernul din parte-i răspundend cu multă sollicitudine, la acceptarea generală, a decis ca în toamna anului acesta să se țină o expozițiune agricolă în orașul

Vasluiu, punându-ne la dispozițiune toate premiile ce se vor distribui la cei ce merită o încurajare pentru superioritatea produselor lor.

### Arestul preventiv

În arestul acestui județ de la 1 (13) Octombrie 1885 până la 1 (13) Octombrie 1886, s'au întreținut 10.377 arestanți de diferite categorii (preveniți, condamnați și trecători) cheltuiindu-se suma de 3.804 lei, 69 bani pentru hrană în interiorul arestului și în transport precum și pentru îmbrăcăminte etc.

Localul arestului este proprietate a casei județiane, cu repararea lui s'au cheltuit în cursul anului 1.413 lei, 80 bani.

Personalul casei arestului se compune din: un director cu 160 lei salariu mensual, un gardian cu 50 lei mensual, un preot cu 20 lei mensual și 5 lei mensual spese. În total lei 2.820 pe an, o-sebit 600 lei lemne de încălțit.

### Serviciul postal rural

Acest serviciu se compune din personalul următor:

Un expeditor la Pungesci, reședința subprefecturei plășei Racova, un expeditor la Negresci, reședința subprefecturei plășilor Stemnic-Fundurii, cu un salariu mensual de câte 100 lei și 2 lei spese de biuro.

În plasa Mișlocu-Crasna, comuna Codăesci, serviciul postal rural se conduce de dirigintele oficiului telegrafo-postal înființat de județ în târgșorul Codăesci, în anul 1878.

Ar fi de dorit ca Statul să renunțe în favoarea casei județului la veniturile oficiului, în vederea sacrificiilor ce face și județul cu acest serviciu, care consumă peste 3.000 lei. În schimb județul ar căuta să și impună noul sacrificiu pentru a se înființa asemenea oficii telegrafo postale în târgșorul Pungescii, reședința plășei Racova și la Negresci, reședința plășei Fundurile.

### Serviciul de verificare a mesurilor și greutateților decimale

Acest serviciu constatându-se cu totul inutil s'a exprimat pe ziua de 1 (13) Aprilie 1886. Dintre funcționari, unii găsindu-se în lucrarea funcțiunei lor prin comunele rurale, stărue a li se achita salariul pe zile considerate ca servite în luna Aprilie 1886. Asemenea cere a rămas a se rezolva de D-vostre ca singurii competenți de ore-ce funcțiunea este suprimată pe ziua de 1 (13) Aprilie și salariu se cere până la 8 zile din acea lună.

Astăzi verificarea măsurilor și greutateților se face în comunele rurale de către ajutorii desubprefecturii cu diurna

de 20 lei anual plătită de fie-care comună, iar în comuna urbană verificatoarele s'a menținut.

#### Serviciul escadrónelor de călărași

În a acest județ a funcționat numai un escadron de călărași până la 1 Aprilie 1886. De la această dată s'a înființat un al doilea escadron pentru trebuințele căruia s'a prevădut în decisiunea de la Maiu 1886, o sumă de lei 1.000, cu această țifără abia am putut a închiria pe timp de un an, local de casarmă, magasi și cancelarie în condițiunile pretinse de D. comandant, urmând ca grajdiul județului pentru întregul escadron să servescă și pentru acest al doilea escadron până la înființarea unui alt din nou grajd.

#### Serviciul armatei teritoriale

Cu chiria anuală a diferitelor localități ocupate din acest corp în orașul de reședință a județului și în comunele reședințe de subprefectură se consumă din venitul ordinar al casei județiene o sumă de peste 5.550 lei, oșebit alte cereri dilrice care din lipsa de anume alocațiuni budgetare rămân nesatisfăcute.

În lipsa de nisce localități proprii, regimentul 25 de dorobanți, cu toate cheltuelile ce facem este rău casarmat. Acest inconvenient va dispăre în curând prin construcțiunea casarmelor deja proiectate.

#### Datoriile județului Vaslui

Casa județiană datoresce cu:

90.000 lei către casa de depuneri după două creanțe, una de 50.000 lei, cu data 15 Noembrie 1882, și alta de 40.000 lei, cu data 15 Aprilie 1885, ambele împrumuturi amortisabile și cu termen de 25 ani, capital pus de județ la casa creditului agricol din Vaslui. Din această sumă s'a plătit până acum, ratele datorate și acele viitoare până la 15 August 1887, cu un plus de 363 lei, bani 64, asupra ratei de 15 Noembrie 1887, în comțul împrumutului de 50.000 lei, s'a plătit asemenea în comțul împrumutului de 40.000 lei ratele datorate până la 15 Iannarie 1887, cu un plus de lei 544, bani 75, asupra ratei de 15 Aprilie 1887.

Ratele anuale se împart în câte patru termene și conțin o valoare de lei 6.386 amortiment și procent pentru ambele împrumuturi.

#### Proprietățile județului

Casa județului Vaslui posedă următoarele proprietăți imobiliare:

1. Localul din Vaslui, strada Ștefan-Mare cu terenul (curtea) șura și grajdul de lângă el ocupat acum cu depositul regimentul 25 de dorobanți, cheșone etc.

2. Localul din Vaslui, strada Hagiu, ocupat de tribunalul județului Vaslui și cancelaria companiei a 2-a de dorobanți, regimentul 25.

3. Localul din Vaslui, strada Națională, ocupat cu arestul județian. Pe terenul acestui local este construită casarma și grajdul escadronului de călărași încăpător de peste 40 cai și alfe atenanse, fântână cu pompă etc.

4. Localul în strada Lipovinească orașul Vaslui ocupat cu fânăria escadrónelor de călărași.

5. Localul liber la bariera Vaslui, în întindere de 4 fălci, pe care urmăză a se construi casarmele de dorobanți.

6. Localul din comuna Solesci, situat în plășile Mișlocu-Crasna, județul Vaslui, cu terenul de sub el, ocupat acum cu primăria și școala comunei rurale Solesci.

7. Localul din Delesci, cu un teren de 15 prăjini fălcesci, situat în comuna rurală Chetresci, plasa Stemnicu-Funduri, județul Vaslui, ocupat acum cu primăria și școala comunei Chetresci.

8. Localul din Pungesci, situat în comuna rurală Tergșorul-Pungesci, plasa Racova, județul Vaslui, ocupat acum cu casarma și depositul dorobanților detașamentului Pungesci.

Împrumutul de 370.000 lei votat în ședința de la 16 (28) Iannarie 1882, nu s'a realizat încă, urmând ca dupe votul de la Maiu 1886, să se acopere cu acest împrumut toate necesitățile județului, precum construcțiunea casarmelor pentru dorobanți, sistemul pavilionelor, dupe planurile tipe primite de la D. ministru de resbel.

Construcțiunea casarmelor de călărași cu grajduri și atenuanțele necesare acestui corp și construcțiunea unui palat administrativ, este în interesul serviciului și chiar s'ar realiza economii însemnate pentru casa județului, prin suprimarea chiriilor, dacă s'ar construi mai repede aceste localități.

#### Serviciul tehnic al județului

Acest serviciu se conduce de un inginer șef cu salariu mensural de 300 lei și 100 lei diurnă, un conductor cu sarariu mensural de 200 lei și 50 lei diurnă, un comptabil cu salariu de 150 lei mensural, 3 picheri permanenți, a câte 90 lei mensural, un copist a 70 lei mensural, un odăiași, a 25 lei mensural și 6 cantonieri, a câte 30 lei mensural.

În timpul campaniei se mai adaogă și un număr de picheri temporali dupe trebuințe. Salariile acestora se achită din alocațiunile făcute anume în acest scop prin budgetele comunelor rurale.

Corpul tehnic consumă anual 18.423 lei, 62 bani, din budgetele casei județene pentru drumuri, cu salariu, diurnă,

chirie, imprimate, spese de biuro și lemne de foc.

Campania de primă-veră pentru lucrul la căile de comunicație a fost deschisă la 16 (28) Aprilie 1886 și a durat până la finele lunii Maiu, iar cea de toamnă a fost deschisă la 16 August, lucrându-se la diferite puncte chiar acum.

În ambele aceste campanii s'a curățit șanțurile și reparat șoselele vechi cari din cauza timpului devenise nepracticabile, s'a făcut terasamente noi de săpături și impluturi, impetruiri, etc. pe diferitele căi cum se arată anume în situațiunea formată de D. inginer și anexată la finele acestia, de unde se poate lesne constata mersul lucrului în anul curent și zilele întrebuițate la șoseliuire.

Numărul zilelor datorite de locuitorii județului Vaslui pe anul curent pentru șoseliuirea căilor de comunicație este de 35.776 cu brațele, a câte 5 de fie-care și 27.816 zile de cel (săteni) cu vite tot câte 5 zile de fie-care.

Din toate aceste zile în ambele campanii ale anului s'a întrebuițat 29.534 zile de palmași și 20.910 zile cu carul, la lucrările anume arătate mai sus, restul lucrăză acum.

Pe lângă lucrările de terasament și impetruire executate deja, se mai gădesc înșirate la distanțe și pe diferite linii 3.554 metri-cubi pără, care urmăză a se așterne pe terasamente fiind timpul favorabil; în fine anul acesta lucrul șoselilor a mers foarte bine.

Podetele cari au avut necesitate de mici reparații s'a executat în cursul campaniei prin D-nii primari, cu concursul D-ului inginer, conductor și picheri, iar pentru acele (poduri) cari reclamă mei mare reparație de și comunicația este liberă și fără nici o suferință, totuși este desclisă licitație pentru facerea acelor reparații prin antreprise.

#### Partea financiară

##### Comptabilitatea județului

Resumatul compturilor pe exercițiul 1885—1886 este:

Lei 102.377, bani 10 venituri incasate, lei 98.446, bani 46 cheltueli efectuate, lei 3.930, bani 64 excedent.

Resumatul compturilor de drumuri pe același exercițiu este:

Lei 48.435, bani 49 venituri incasate, lei 42.145, bani 81 cheltueli efectuate, lei 6.289, bani 68 excedent.

Pentru acest an credem a se pune la curent plățile cu incasările, căci dacă s'a prezentat diferite cereri pentru cheltueli fără alocațiune cari ar fi lasat mai multe mandate în suferință, acesta în cea mai mare parte găsindu-se aprópe inutile, s'a lăsat a se efectua dupe ce se vor aproba de D-vóstre și se va des-

chide anume credit pentru acesta; astfel că articolul cheltuelilor extraordinare a bugetului general pe curent stă aproape neatins.

Mandate în suferință se mai găsesc acum pentru o sumă de lei 13.052, bani 38, la această întârziere de plată a contribuțiilor imparte și greutatea cu care se fac încasările în presint.

În anul curent s'au făcut mici reparații acoperiș și la zidărie, curățit de sobe, etc. proprietăților casei județene și anume: localurilor de la No. 1, 2, 3 și 8 de mai sus. S'a reparat localul ocupat cu sub-prefectura plășei Racova, pentru care nu se plătesc chirie fiind cedat județului spre a servi de local de sub-prefectură cât va sta această autoritate în târgșorul Pungesci, sub singura condițiune numai de a se repara.

S'a pardosit (podit) pe jos cu s. a. durii de brad 2 pe 12 țoli, grajdul escadronului de călărași din Vaslui, fiind distrusă prin us pardosela veche și ca proprietate a casei județenese cere neapărat a fi înlocuită mai ales acum când acest grajd urmează a servi și pentru caii celui al doilea escadron. Cu aceste reparații făcute în regie s'au cheltuit lei 450.

Gara căii ferate Vaslui-Berlad fiind situată pe șesul Berlad, proprietate rurală atârnată de comuna Rădău și de la plat-forma stațiunii până la rîul Berlad, care desparte comuna Vaslui de comuna rurală Rădău, fiind o distanță de 310 metri pentru reabordarea gării cu orașul Vaslui, se cere neapărat a se șoseli acea întindere de 310 metri. În acest scop urmând diferite corespondențe, D. ministru de lucrări publice prin ordinea No. 10.813 și 8.352 a pus în sarcina casei județenese șosea. Acum când calea ferată urmează a fi pusă în circulație în primele zile ale lunii Noembrie 1886 și când timpul erno este aproape sosit, am aprobat și dispus chiar a se face în regie asemenea șosea nefiind timp material pentru a se da în antreprisă, și în vederea devisului estimativ, a caetului de sarcine și planului format de D. inginer al județului, care conține suma de lei 12.377, bani 3, deosebit de lei 659 costul terenului, s'a început lucrul și se urmează chiar cu multă activitate, așa că până la finele acestei luni sperăm ca șosea să fie în totul gata.

Terminând situațiunea afacerilor județului Vaslui, în intervalul sesiunii de la Octombrie 1885 până acum, și sim de datorie a arăta D-vostre necesitățile principale ce se reclamă pentru anul următor.

1. Localul ocupat cu depositul regimului 25 dorobanți, proprietate a casei județenese are nevoie de reparație

radicală la zidărie și de un nou acoperiș.

2. Localul ocupat de tribunal, iarăși proprietate a casei județenese are asemenea nevoie de o reparație radicală la zidărie și de un nou acoperiș. În ambele aceste localuri în timp de plöe curge apa în lăuntru amenințând între altele și chiar căderea în totul a bagdadielor.

3. La casa arestului pe lângă mici reparații se cere neapărat a se cumpăra loc de la unul din vecini spre a se construi o latrină sistemetică.

La casarma dorobanților din Pungesci iarăși proprietate a casei județenese, este asemenea necesitate a se mai cumpăra o casă vecină spre a se putea înființa și acolo o latrină care lipsește cu totul din cauză că curtea localului este foarte mică.

5. Asemenea reclamă reparații și chiar noui acoperișuri și localurile din Solesti și Chetresci precum și arestul cu casarma călărașilor din Vaslui.

Arătându-vă necesitățile ce se reclamă neapărat a se îndeplini în anul viitor, avem onoare a vă supune la cunoștință că am format proiectul de buget în vederea celor expuse și în raport cu mijlocele casei județenese pe anul financiar 1887—1888 cu lei 486.948 la venituri și lei 486.700, bani 62 la cheltuieli.

Am întocmit asemenea și proiectul de buget pentru drumuri pe același exercițiu care conține lei 51.000 la venituri și lei 51.000 la cheltuieli.

Domnilor consilieri, înainte de a încheia expunerea situațiunii ce eram ținută de lege și știință a vă prezenta, dați-ne voie a vă face o declarațiune; nu avem pretențiunea a spune că în curs de un an de când am primit mandatul D-vostre, am realizat îmbunătățiri imense; pe cât puterile ne-a ertat am căutat să pansăm ranele trecutului și să asigurăm mersul statornic al afacerilor județenese către progres și ameliorațiune. D-vostre cari sunteți supra-ma instanță în drept de a judeca actele și faptele noastre, ne veți da verdictul suveran asupra întregii noastre gestiuni. Trebuie însă să vă arătăm, D-lor consilieri, că actualul prefect ne-a dat concursul cel mai eficace în îndeplinirea funcțiunii noastre și a susținut tot-d'a una cu o sollicitudine păriatescă interesele județene. Pe lângă recunoștința noastră suntem siguri că represintantul guvernului va avea și meritele D-vostre mulțumiri.

Președinte, Emanoil Vincler.

Membrii, Gh. Mironescu, N. G. Alexandrescu.

## ANUNTIURI MINISTERIALE

### MINISTERUL DE INTERNE

#### Direcția generală a telegrafelor și postelor

Se publică spre cunoștința generală că, scoțându-se din serviciu 330 stâlpi vechi de telegraf, aflați pe linia Alexandria-Roșiori, se va ține licitație pentru vinderea lor în ziua de 26 August (7 Septembrie) 1887, în localul subprefecturii Alexandria și Roșiori.

No. 15.627. 1887, August 8.

#### Direcția generală a serviciului penitenciar central

Condamnatul la 2 ani închisoare, pentru furt, Panaghi Agrafotis, brutar din urbea Bârlad, etatea 35 ani, talia 1 m., 66 c. m., fața ocheșă, părul negru, spăunelile negre, fruntea potrivită, ochii câprii, nasul, gura și bărbia potrivite, obrazul prelung, fiind trimis în ziua de 30 Iulie ex irat de la penitenciarul Biserican la Tecuci, pentru a se libera pe ziua de 4 August, s'a făcut nevădit din gara Bacău.

Sunt invitate dar toate autoritățile administrative, polițienesci și comuane să ia cele mai energice măsuri pentru prinderea și înaintarea numitului evadat la penitenciarul Biserican.

No. 4.741. 1887, August 11.

### MINISTERUL CULTELOR ȘI INSTRUCȚIUNII PUBLICE

Concursul ce a fost publicat pentru ocuparea în mod provisoriu, conform legii, a catedrei de desen și caligrafie, de la externatul secundar de fete No. 2 din Bucuresci, ne dând nici un rezultat, ministerul publică din nou concurs pentru această catedră pe ziua de 15 Ianuarie 1888.

Concursul se va ține în localul școlii de bele-arte din Bucuresci.

Condițiunile de admisibilitate și programa materiilor sunt publicate prin *Monitorul oficial* No. 1 din 2 Aprilie 1885.

Inscrierile se fac la minister cu cel puțin 8 zile înainte de ziua concursului.

No. 9.247. 1887, Iulie 14.

Concursul ținut în Bucuresci, pentru catedra de științele fisico-naturale de la externatul secundar de fete din Craiova, nedând un rezultat satisfăcător, ministerul, auzind pe consiliul permanent de instrucțiune, publică un nou concurs pentru această catedră, pe ziua de 15 Ianuarie 1888.

Concursul se va ține în București, în localul Universității.

Condițiunile de admisibilitate și programa materiilor sunt publicate prin *Monitorul oficial* No. 1 din 2 Septembrie 1885.

Inscrierile se fac la minister cu cel puțin 8 zile înainte de termenul fixat pentru concurs.

No. 9.727. \* 1887, Iulie 28.

—Concursul ținut conform legii, pentru ocuparea catedrei de limba franceză de la gimnaziul Mihaiu-Bravul din București, nedând nici un rezultat, ministerul, așdind pe consiliul permanent de instrucțiune, publică un nou concurs pentru această catedră, pe ziua de 15 Ianuarie 1888.

Concursul se va ține în localul Universității din București; iar aspiranții spre a fi admiși să concureze, vor trebui să posede titlurile de studiu cerut de art. 1 și 4 din legea pentru numirea profesorilor la școlile secundare.

Inscrierile se fac la minister cu cel puțin 8 zile înainte de termenul fixat pentru concurs.

No. 9.713. \* 1887, Iulie 28.

—Pentru ocuparea în mod provisoriu, conform legii, a catedrei de matematică de la Institutul pedagogic de fete (școala centrală) din Iași, ministerul, așdind pe consiliul permanent de instrucțiune, publică un nou concurs pentru această catedră, pe ziua de 20 Ianuarie 1888.

Concursul se va ține în localul Universității din Iași.

Condițiunile de admisibilitate și programa materiilor sunt publicate prin *Monitorul oficial* No. 189 din 30 Noiembrie 1883.

Inscrierile se fac la minister cu cel puțin 8 zile înainte de termenul fixat pentru concurs.

No. 9.719. \* 1887, Iulie 28.

—Pentru ocuparea în mod provisoriu a catedrelor de istorie și limba română de la școala normală primară din Galați, ministerul publică concurs pentru aceste catedre, pe ziua de 15 Ianuarie 1888.

Condițiunile de admisibilitate la concurs sunt cele fixate prin publicațiunea ministerului, inserată în *Monitorul oficial* No. 78 din 12 Iulie 1883.

Programele de concurs sunt publicate în *Monitorul* No. 79 din 9 Iulie 1881.

Aspiranții se vor înscrie la minister cu cel puțin 8 zile înainte de termenul fixat pentru concurs.

No. 9.820. \* 1887, Iulie 29.

## MINISTERUL AGRICULTUREI, INDUSTRIEI, COMERCIULUI ȘI DOMENIELOR

Licitațiunea publicată pentru 10 August 1887, în *Monitorul oficial* cu No. 83 din 1887, amânându-se pentru ziua de 28 August 1887, ministerul publică această spre cunoștința amatorilor, cu adăogire că localul ținerii și condițiunile licitațiunei rămân acele prevădute în anunțul din citatul *Monitor*.

No. 34.913. 3 1887, August 11.

— La 25 August 1887, orele 2 p. m., se va ține licitațiune publică orală, atât în localul acestui minister cât și la prefectura de Constanța și la administrațiunile plășilor respective, pentru arendarea a 32 cariere din județul Constanța, specificate în tabela publicată în *Monitorul oficial* No. 73 de la 4 Iulie a. c., afară de cele de la No. 19, 24, 30 și 36, cari s'au arendat dupe licitația de la 25 Iulie 1887.

Arendarea se face pe termen de la confirmare și până la 1 Ianuarie 1891, cu condițiunile generale publicate în *Monitorul oficial* No. 179 din 14 Noiembrie 1885, plătindu-se însă pentru a. c. numai un singur câștăi, în 15 zile de la confirmare, și cu condițiunile speciale de mai la vale pentru carierele de la No. 3, 9 și 25 din menționata tabelă.

Licitațiunea se va urma dupe regulamentul de licitațiuni publicat în *Monitorul oficial* No. 230 din 22 Ianuarie 1884.

Concurenții pentru a lna parte la licitațiune, vor depune în numerar sau efecte publice garantate de Stat, garanțiile provisorii notate în tabel la fiecare carieră.

Concurența se va începe pentru fiecare carieră de la prețul ce va oferi primul concurent, care preț nu va putea fi mai mic ca garanția provisorie notată în tabel la cariera pentru care se concurează.

### Condițiuni speciale

*Pentru cariera de la No. 3, numită Canara de la târlă:* Antreprenorul va permite societății române de construcțiuni și lucrări publice din București să estragă și să transporte, fără nici o împedicare din ogeacurile ce va fi deschisă, materialul ce 'i va fi necesar la construirea tîrgului de vite de la Constanța, pe timpul până la 14 Iulie 1888, avînd societatea obligațiunea de a face extragerea sistematic și a lăsa ogeacurile curățite la data expirării aceluia termen.

*Pentru cariera de la No. 9, de la Anadchioti:* Antreprenorul nu va avea nici un amestec, până la 14 Iulie 1888, în

perimetrul de 5 hectare determinat până la acea dată societății de construcțiuni și lucrări publice din București, pentru a 'și procura nisipul necesar la construirea tîrgului de vite de la Constanța.

*Pentru localitatea cu petriși de la No. 25, Buasgic-Cernavoda:* Antreprenorul va fi oprit din estragere, fără nici un drept de pretențiune din parte 'i, când se constată de către inspectorul porturilor, la un punct de unde se estrage petriș, că se cauzază schimbare cursului apei prin faptul acelei extrageri din acel anume punct.

Antreprenorul se va conforma regulilor de poliție și navigațiune, fiind răspundător în cas de contravenire la acele reguli stabilite pentru toți de către inspectorul porturilor și navigațiunei pe Dunăre.

No. 34.881. 1887, August 10.

— Se publică spre cunoștința generală, că, în ziua de 28 August 1887, la orele 2 p. m., se va ține licitațiune publică orală, în localul acestui minister, calea Victoriei No. 103, pentru arendarea moșiilor Statului coprinse în tabloul de mai jos, pe un period de 10 ani, începător de la 23 Aprilie 1888—1898.

Arendarea acestor moși se face cu condițiile generale publicate în *Monitorul oficial* No. 226 din 14 Ianuarie 1887, cu condițiile special inserate în *Monitorul* No. 275 din 14 Martie 1887, precum și cu osebite condițiuni speciale manuscrise cari se vor pune în vederea concurenților la licitație și conform regulamentul de licitațiuni publicat în cel cu No. 230 din 1884.

Concurenții pentru a putea fi admiși la licitațiune sunt datorii a depune garanție provisorie, suma ce se indică în dreptul fie-cărei moși, în numerariu sau efecte publice garantate de Stat.

No. 35.147. 1887, August 12.

Tabloul de moșiile ce urmază a se arenda pe periodul de 10 ani, începător de la 23 Aprilie 1888 înainte, și pentru care se va ține licitație în ziua de 28 August 1887.

### Centrul București

#### Județul Dolj

1. Moșia Ciuperceni, împreună cu cureaua Căluic, numită și Cibru-Ciuperceni și cureaua Obedeau (Gibrovul), fostă pendinte de monastirea Horezu și școala Obedeau, din comuna Ciuperceni, plasa Câmpului, arendată cu lei 157.500, cu 3 confiniști și 3 pădurari; garanția provisorie lei 39.400.

Cu condiția specială din *Monitorul* cu No. 275 din 1887, și osebită condiție specială manuscrisă care se va pune în vedere concurenților la licitație.

*Județul Mehedinți*

2. Moșia Orevița, fostă pendinte de Mitropolie, din comuna Orevița, plasa Blahnița, arendată cu lei 74.756, bani 41, cu 3 confiniști și 6 pădurari; garanție provisorie lei 19.000.

Cu condiția specială din *Monitorul* cu No. 275 din 1887 și cu osebită condiție specială manuscrisă care se va pune în vedere concurenților la licitație.

— Licitațiunea pentru furnitura materialului de studiu necesar scôlei superioare de medicină-veterinară, ce era să se țină în ziua de 15 August 1887, se va ține la 20 August 1887.

Condițiunile sunt acelea publicate prin *Monitorul oficial* No. 95 din 31 Iulie 1887.

No. 34.850. 1887, August 10.

-- Se face cunoscut că, în ziua de 24 August 1887, orele 3 p. m., se va ține licitație în localul ministerului de agricultură pentru vânzarea a 16 berbeci din producțiunea fermei de la scôla de agricultură de la Herăstrău.

Berbecii se pot vedea în localul sus menționatelor ferme, în toate zilele de lucru, și pentru a fi admiși la licitație concurenții trebuie să depună o garanție de 10 lei.

Dispozițiunile legii comptabilităței generale a Statului sunt obligătore la licitație.

No. 34.570. 1887, August 8.

— În conformitate cu dispozițiunile legii instrăinării unor părți din bunurile Statului de la 12, 14 și 5 Aprilie 1881, 1884 și 1886, și a regulamentului publicat prin *Monitorul oficial* No. 220 din 10 Ianuarie 1885, îndeplinindu-se formalitățile convenite pentru scôtirea în vânzare de veci în corp întreg a moșierilor Statului prevădute în tabloul de mai jos;

Ministerul publică spre cunoștința generală că s'a fixat ziua de 30 Septembrie 1887 și următoarele, în cas când licitația nu se va putea termina în acea zi, orele 2 și jumătate dupe amiazi, în centrul Bucureștilor, localul ministerului, calea Victoriei No. 103.

Vânzarea se face în condițiunile și cu obligațiunile prevădute prin legile și regulamentul sus citate, despre cari persoanele doritoare urmază de drept să aibă deplină cunoștință.

Fie-care moșie se vinde în starea cum se posedă de Stat, d'împreună și cu orice locuri, vii, ogrăzi și altele, cari sunt situate în perimetrul moșiei, într-o cât ele până în momentul aprobării vânzării nu vor fi fost vindute ca bunuri mici sau nu se vor fi esceptat anume prin publicațiunea de vânzare, în care cas

cumpărătorul nu are nici un drept a le pretinde.

În momentul deschiderii licitațiunii concurenții sunt obligați a depune mai întâiu garanția provisorie prevădută de lege pentru moșia ce voesc a concura și care se arată anume în publicațiune în dreptul fie-cărei moșii.

Ca condiție specială se pune în vedere concurenților că, dupe art. 4, al. 2 din legea comptabilităței generale a Statului, anul financiar considerându-se de la 1 Aprilie până la 31 Martie, plata ratelor pentru moșiele vindute se va calcula luându-se de normă anul financiar.

Tabloul de moșiele ce sunt a se vinde de veci în corp întreg, în centrul Bucureștilor, localul ministerului, calea Victoriei No. 103, în ziua de 30 Septembrie 1887 și următoarele, în cas când vânzarea nu se va putea termina în acea zi, orele 2 și jumătate dupe amiazi, cu condițiunile prevădute în legea de la 12, 14 și 5 Aprilie 1881, 1884 și 1886, și cu regulamentul publicat în *Monitorul oficial* cu No. 220 din 10 Ianuarie 1885.

*Județul Argeș*

1. Bercioiu, din comuna Bârsesci-Bercioiu, plasa Oltu-Topolog, fostă pendinte de monastirea Cozia, fără pădure cu terenul ei, situată peste delimitarea locuitorilor din 1864, care se rezervă pe sêma Statului, și fără terenul acoperit cu tuferiș, în întindere de 109 pogóne, care asemenea se rezervă Statului, împreună cu locurile arabile arătate în plan cu literile E. și D., și cu perimetrul și drumurile de exploatare notate în plan cu carmin și fixate pe fața pământului prin movile, având partea destinată vânzării o întindere ca de 113 hectare sau 225 pogóne, din cari ca 85 pogóne zăvoiu, 102 pogóne prund și apa Oltului, iar restul arătură; se învecinesce la Nord cu Buletea-Stolniceni a casei Al. Borănescu și Ruda a D-lui I. Angheloiu, la Est cu parte din delimitarea locuitorilor și cu parte din perimetrul terenului acoperit cu tuferișul rezervat Statului, la Sud tot cu parte din perimetrul terenului acoperit cu tuferiș rezervat Statului, cu Bercioiu a D-nei Borănescu și cu apa Oltului și la Vest cu apa Oltului, Zvestreni a Statului și a D-lui Brătianu.

Acastă moșie nu are alte îmbunătățiri de cât 2 pătule, și este arendată pe periodul 1883—1888 cu lei 1.200 anual; garanția provisorie lei 2.400.

2. Vatra-Schitului-Goranu, din comuna Fedelesoiu-Fețeni, plasa Topologu, fostă pendinte de S-ta Mitropolie, fără pădure cu terenul ei care se rezervă pe sêma Statului și fără podul de fer de peste Olt, având partea destinată vânzării, compusă din 3 trupuri notate pe plan cu lit. A. B<sup>a</sup> și B<sup>b</sup>, o întindere ca de 197 hectare, pământ de arătură, islaz,

livezi, petriș și drumuri; și se învecinesce:

I. Partea lit. A., situată despre Olt, la miadă-nópte cu moșia Statului Schitul-Fedelesoiu, la răsărit cu delimitarea locuitorilor, la miadă-zi cu Budesci proprietatea D-lor frați Lahovari și la apus cu apa Oltului care desparte de proprietatea D-lor frați Lahovari și a orașului Râmnicu-Vâlcea;

II. Partea lit. B<sup>a</sup> spre Fețeni, se învecinesce la miadă-nópte cu pădurea rezervată Statului, la răsărit cu moșnenii Fețeni, la apus și miadă-zi cu delimitarea veche;

III. Partea lit. B<sup>b</sup> la miadă-nópte cu delimitarea veche, la răsărit și miadă-zi cu Budesci D-lor frați Lahovari și la apus cu pădurea rezervată Statului.

Se găsește situată în apropiere de orașul Râmnicu Vâlcea, și are ca îmbunătățiri o casă de locuit și 2 pătule.

Este arendată pe periodul 1883-1888 cu lei 1.700; garanția provisorie lei 3.400.

3. Parte din trupul de moșie numit Bârsesci, ce este arendat cu moșia Mihăesci și alte trupuri din județul Vâlcea, cari se vind separat, situat în comuna Bârsesci, plasa Topologu, fost pendinte de episcopia Râmnicu, fără pădure cu terenul ei, situată peste delimitarea locuitorilor (pe plan lit. K) fără prundul și apa Oltului cu Zăvoiu-Mare de peste Olt, (pe plan lit. e. și d.), care s'a rezervat pe sêma Statului împreună cu un drum de comunicație și fără ograda și conacul (pe plan lit. ó. și o), care asemenea se rezervă pe sêma Statului ca necesare serviciului pădurei; iar partea ce se vinde are o întindere ca de 81 hectare, 7.429 m. pătrați, și se compune din teren cultivabil în cari se coprind și livezi cu arboret (pe plan lit. a, b. i și h) pălcul de pădure (pe plan lit. g) isolat la capul delimitării locuitorilor despre Nord în întindere ca de 12 hectare, 4.134 m. p., și ca 2 hectare, 4.382 m. p. zăvoiu (pe plan lit. f) de la colțul despre Dragana din malul stâng al Oltului; se învecinesce împreună cu delimitarea foștilor clăcași împrôprietați la 1864, la Nord cu apa Oltului, la Sud cu perimetrul pădurei rezervată Statului și cu ograda (pe plan lit. ó) rezervată pe sêma Statului, la Est cu moșia Budesci a D-lui Lahovari și la Vest cu Bârsesci Capeleanu.

Se găsește situată la o distanță de 10 kilometri de la gara Râmnicu-Vâlcei și are o populațiune de peste 100 locuitori.

Este arendată pe periodul 1883-1888, împreună cu moșia Mihăesci cu trupurile din județul Vâlcea; iar arenda anuală pentru partea ce se vinde s'a calculat la cifra de lei 332, bani 94; garanția provisorie lei 665, bani 88,



*Județul Buzău*

4. Moșia Călnău-Gârbovi din comuna Zilișteanca, plaiul Slănic-Pârscovu, fostă pendinte de schitul Nifon, în întindere ca de 552 hectare, din cari ca 15 hectare pădure, iar restul pământ de arătură, fânețe, islaz, locuri în delimitare; se învecinește la Nord cu unele moșionilor, la Sud cu pământul delimitat în surăteilor, la Est cu jumătatea apei Călnăului, cu pământul delimitat locuitorilor în anul 1864, și cu parte din moșia Călnău sau Soresci și la Vest cu moșia Rânciogeni a moșnenilor și cu parte din terenul delimitat în surăteilor.

Acastă moșie are ca îmbunătățiri o cârciumă și case de locuit în delimitare și este arendată pe periodul 1883—1888 cu lei 10.050; garanția provisorie de lei 20.100.

Se explică că în întinderea ce se vinde din această moșie nefiind coprinșă și suprafața drumurilor cari se rezervă de Stat pe această moșie, în întindere de 2 hectare, 4.658 m., pentru a servi de comunicație în surăteilor la parcelele lor, cumpărătorul este obligat a le lăsa liberă trecerea pe aceste drumuri.

5. Trupul de moșie numit Mărgineanca, ce-i dăce în localitate și Văleanca, ce ține de comuna Mihăilești, din plasa Tohani-Sărata, fostă pendinte de monastirea Cotroceni, fără locul cedat pentru cimitir, în întindere de o jumătate hectar, având partea ce se vinde o întindere ca de 448 hectare, din cari ca 439 hectare cultivabile, iar restul ape și drumuri; se învecinește la Nord cu moșia Sărata-Mărgineni a D-lui Săceleanu, la Sud cu moșia Sărata-Mărgineni a monastirei Mislea, la Est cu moșia Ciopârlița și la Vest cu moșia Fulga.

Acest trup de moșie, încongiurat de sate cu populație numeroasă, se găsește situat în apropiere de orașul Mizil ca la 25 kilometri și de comuna Mihăilești de 4 kilometri, este arendat pe periodul 1883—1888 împreună cu trupul de moșie numit Tufele-Cătunele care se vinde separat; iar arenda anuală calculată pentru acest trup Mărgineanca este de lei 6.356, bani 72; garanția provisorie lei 12.713, bani 44.

6. Trupul de moșie Tufele-Cătunele, din comuna Albesci, plasa Câmpului, fostă pendinte de monastirea Cotroceni, fără pădure cu terenul ei care se rezervă pe sēma Statului împreună cu cele 17 pogone pământ anexat la pădurea de la capul acestui trup de moșie despre moșia Meteleiu, cari asemenea se exclud din vânzare, având partea destinată vânzării o suprafață ca de 257 hectare, din cari ca 239 hectare și jumătate cultivabile, ca 14 și jumătate călcarea despre moșia Niculeasca și restul apă și drumuri; se învecinește la Nord cu moșia

Niculeasca proprietatea moștenitorilor defunctului Niculescu, la Sud cu moșia Caragelele a baronesei D'Atzel, la Est cu moșia Mănușu a D-lor Slătineanu și la Vest cu perimetrul pădurei rezervată Statului prin linia trasă pe plan și notată cu lit. a și b.

Acest trup de moșie se găsește situat la o distanță de 30 kilometri de reședința județului și este arendată pe periodul 1883—1888 împreună cu trupul numit Mărgineanca care se vinde separat; iar arenda anuală calculată pentru trupul acesta numit Tufele-Cătunele, este de lei 3.471, bani 58; garanția provisorie lei 6.943, bani 16.

7. Trupul de moșie numit Tufele-Albesci, ce ține de comuna Brădeanu din plasa Câmpu, fostă pendinte de monastirea Bradu, fără pădure cu terenul ei de la capul moșiei despre Rotunda eforiei, care se exclude din vânzare rezervându-se pe sēma Statului prin punctele perimetrului notate pe planul D-lui inginer Voicinschi cu lit. A, B și C și cu un drum de comunicație și împreună cu casa pădurarului și cu cele-alte ecarete aflate în perimetrul pădurei rezervată Statului și fără rezultatul procesului cu D. G. Vernescu care asemenea se rezervă Statului, vânzarea moșiei făcându-se în lungime până în apa Călmățuiului; iar partea ce se vinde are o întindere ca de 620 hectare, compusă din pământ de arătură și fânețe și se învecinește la Nord-Vest cu moșia Moșica proprietatea Statului, la Sud-Est cu moșia Căcaleți sau Albesci D-lui G. Vernescu, la răsărit cu gârla Călmățuiului și la Vest cu perimetrul pădurei rezervată Statului prin punctele notate în plan cu lit. A, B și C.

Acest trup de moșie, încongiurat de comanele Albesci, Moșica, Rotunda și Banu, se găsește situată la o distanță de 30 kilometri de gara Cilibia și de 32 kilometri de reședința județului și este arendată pe periodul 1886—1896 cu trupul de moșie numit Brădeanca care se vinde separat; iar arenda anuală calculată pentru trupul acesta numit Tufele-Albesci este de lei 13.670; garanția provisorie lei 27.340.

8. Trupul de moșie numit Brădeanca, ce ține de comuna Vernesci din plasa Sărata, fostă pendinte de monastirea Bradu, în întindere ca de 159 hectare, compusă din pământ de arătură, islaz și locuri improductive; se învecinește la Nord cu moșia Cărpuleasa sau Cliniciu D-lui Bosie, la Sud cu moșia Bănceasca proprietatea Statului, la Est cu apa Buzăului și la Vest cu moșia Iliasca D-lui Iliescu.

Acest trup de moșie, situat la o distanță de 14 kilometri de orașul Buzău, este arendată pe periodul 1886—1896

împreună cu moșia Tufele-Albesci; iar arenda anuală calculată pentru acest trup numit Brădeanca este de lei 3.130; garanția provisorie lei 6.260.

9. Moșica, ce ține de comuna Zmeeni din plasa Câmpului, fostă pendinte de monastirea Banu, fără părțile de pământ călcate de către D. Pascu proprietarul moșiei vecine Moșica, pentru care se urmăze proces și care se rezervă pe sēma Statului și fără pământul cu casele a două locuitori împroprietăriți în anul 1865, iar partea ce se vinde are o întindere ca de 615 hectare, compusă din pământ de arătură, islaz, ape și drumuri și se învecinește la Nord-Vest cu moșia Moșica D-lui I. Pascu și cu părțile călcate din proprietatea Statului de către D. Pascu, la Sud-Est cu moșia Tufele-Albesci a monastirei Bradu proprietatea Statului, la Est cu moșia Maximu tot proprietatea Statului de care se desparte prin apa Rușivăța și la Vest cu moșia Rotunda eforiei spitalelor și Rotunda locuitorilor.

Acastă moșie, situată la o distanță de 26 kilometri de gara Cilibia și ca la 30 kilometri de reședința județului, încongiurată de mai multe sate cu populații numeroase, este arendată pe periodul 1883—1888 cu lei 14.547, bani 50; garanția provisorie lei 29.095.

*Județul Covurluii*

10. Partea din Cuca, numită și Mavromolu, din comuna Cuca, plasa Siretu, fostă pendinte de Scōle, în întindere ca de 70 hectare sau 49 fălci, din cari ca 10 hectare, 2.143 m. p. pădure, iar restul pământ de arătură; se învecinește la miadă-nopțe cu moșia Puțicoșia, proprietatea succesorilor defunctului Miron Vlasto, la răsărit cu pământurile răzașilor de Fărtănesci, la miadă-di cu moșia Zăvoiu a D-lui Sechiari, cumpărată de la Stat de D. Iorgu Vlasto, și la apus cu pământurile foștilor clăcași din satul Mavromolu.

Se explică că se exclude din vânzare porțiunea de teren cedată ministerului de resbel în întindere de 60 metri fațada pe 90 metri adâncime din locul rezervat la delimitarea în vatra satului Mavromolu.

Acastă moșie, situată la o distanță de 5 ore de orașul Galați și în apropiere de mai multe sate, este arendată pe periodul 1886—1896 cu lei 700 anual; garanția provisorie lei 1.400.

11. Trupul de moșie numit Vladnicul din comuna Măcișeni, plasa Siretu, fost pendinte de monastirea Nicorița, în întindere totală ca de 66 hectare, 4.777 m. p. teren cultivabil; se învecinește la Nord cu moșia Vladnicu a D-lui doctor Lițică, la Est cu răzașii din Virlezi, la Sud și Vest cu clăcașii de pe moșia Corni a D-lui Malaxa.



Acastă moșie se găsește situată la o distanță de 60 kilometri de orașul Galați, reședința județului, și este arendată pe periodul 1884—1889 cu lei 370 anual; garanția provisorie lei 740.

#### Județul Dâmbovița

12. Mahalaua-de-Jos sau Baranga, din comuna Viforâta, plasa Dealului, fostă pendinte de monastirea Dealului, în întindere ca de 39 hectare pământ cultivabil și prund; se învecinește la Vest cu pământul delimitat locuitorilor de pe această moșie Mahalaua-de-Jos, la Nord cu pământul delimitat locuitorilor din Mahalaua-de-Jos și cu viile supuse la plată de embatic de pe această moșie, la Est cu moșia Râsvadu-de-Sus a D-nei Elena Tănăsescu și a D-rei Ana Pencovici și la Sud cu moșia orașului Târgoviștea de care se desparte prin apa Ialomița.

Afară de întinderea cultivabilă cuprinsă între vecinătățile mai sus arătate, se mai vinde și viile ce aparțin de această moșie, supuse la plată de embatic sau otașniță în întindere ca de 122 hectare, 6.750 m. p., cari vor rămâne nerecumpărate până în momentul confirmării vânzării moșiei.

Se găsește situată în apropiere de orașul Târgoviște ca la 3 kilometri, actualmente se caută în regie, iar venitul anual al acestei moșii (partea cultivabilă și viile) s'a evaluat la țifra de lei 4.254, bani 66; garanția provisorie lei 8.509, bani 32.

13. Moșia Săteni, din comuna Doicesci, plasa Dealului, fostă pendinte de S-ta Mitropolie, fără pădure, pe plan cu lit. I, care se rezervă pe sâma Statului, împreună cu terenul ei și cu locul înfundat însemnat pe plan tot cu lit. I; având partea destinată vânzării o întindere totală ca de 149 și jumătate hectare, din cari ca 11 hectare pădurea Boltașu, Grozica și Zavoiu însemnat pe plan cu lit. F, iar restul pământ de arătură, islaz, locurile rezervate în delimitare (pe plan lit. a, b, c, d, e, f, g, h), prund și gâră, vii cu otașniță în întindere ca de 14 și jumătate hectare (pe plan No. 1—14) de la cari se percep anual lei 80, precum și viile situate tot pe această moșie (pe plan cu lit. α, γ, β,) în întindere ca de 10 și jumătate hectare, pentru care se plătesc otașniță arendașului moșiei Aninoasa, în sumă totală de lei 70 anual. Drepturile ce are Statul asupra acestor vii se trec cumpărătorului moșiei Săteni, împreună și cu acelea ce ar eși asupra călcărilor (pe plan cu lit. l, m, n și o); se învecinește la Nord cu pământul delimitat locuitorilor de pe această moșie și cu locul înfundat al moștenitorilor lui Nedelcu Modolea, la Sud cu moșia

Statului Teșu de care se desparte prin apa Ialomița, la Est cu moșia Statului Aninoasa și la Vest tot cu moșia Teșu paoprietatea Statului.

Pe această moșie se află 40 locuitori și se găsește situată la 6 kilometri depărtare de Târgoviște, având șosea ce conduce la băile Pucioasa ca cale de comunicație.

Este arendată pe periodul 1883—1888 cu lei 930 anual, plus lei 70 otașniță anuală a viilor ce aparțin de moșia Aninoasa, și sunt situate pe moșia Sătenii cu care se vind; garanția provisorie lei 2.000.

14. Moșia Drăgăneasca, din comuna Râsvadu, plasa Dealului, fostă pendinte de monastirea Mărgineni, fără pădure cu terenul ei, care se servă pe sâma Statului împreună cu viile cu otașniță din perimetru în întindere ca de 10 hectare și fără jumătate hectar locul ce are să dea pentru cimitir comunei Râsvadu; având partea destinată vânzării o întindere ca de 111 hectare, din cari ca 5 hectare, 6.000 m. p. pădure (zăvoiu) 15 hectare, 8.500 m. p. vii cu otașniță în delimitarea locuitorilor, iar restul pământ de arătură, 5 locuri în delimitarea Drăgăneasca și alte 2 locuri în delimitarea Gorgotenilor, gâră și șosea; se învecinește la Nord-Vest cu locuitorii improprietarii pe moșia Râsvadu-S-tu-Gheorghe, la Nord-Est cu locuitorii improprietarii pe această moșie, la Sud-Est cu moșia Titeanca D-lui G. Scartescu și cu moșia Gura-Ociței a Statului și la Sud-Vest cu moșia Nisipurile sau Dimoiu D-lui Mitică Stărostescu.

Acastă moșie, cu o populație de 50 locuitori, se găsește situată în apropiere de 10 kilometri de orașul Târgoviște și este arendată pe periodul 1883—1888 împreună cu moșia Căpriorul monastirei Mărgineni escluse de la această vânzare; iar arenda anuală pentru acest trup de moșie Drăgăneasca s'a calculat la cifra de lei 4.169, bani 40; garanția provisorie lei 8.338, bani 80.

15. Săcuenii-Adâncea, din comunele cu același nume, plasa Dealului, fostă pendinte de S-ta Mitropolie, fără pădure și zăvoale ce există pe această moșie cu fondul lor, precum și fără cele 169 pogone prisosul luat de la locuitori, acoperit cu pădure cari se rezervă pe sâma Statului împreună și cu venitul și cu cheltuelile judecătorești cu locuitorii.

Asemenea se rezervă pe sâma Statului împreună cu pădurile de mai sus și poenile de prin pădure. Partea ce se vinde, compusă din două trupuri despărțite unul de altul prin delimitarea locuitorilor din comuna Săcueni, are o suprafață totală ca de 619 hectare, din cari ca 554 hectare arătură și fâneață, ca 11

hectare livezi de pruni, ca 15 hectare islaz, ca 6 hectare, 6.898 rezervele proprietății în delimitarea locuitorilor și restul prunduri cu măracini și drumuri.

Se învecinește:

Partea I la Nord cu moșia Statului Gura-Ociței și cu delimitarea locuitorilor de pe Gura-Ociței, la Sud cu apa Ialomiței și cu delimitarea locuitorilor din Săcueni, la Est cu delimitarea înșurăților de pe Săcueni și la Vest cu moșia Dimoiu a D-lui Mitică Stărostescu.

Partea II se învecinește la Nord cu delimitarea locuitorilor din Gura-Ociței și cu delimitarea înșurăților, la Sud cu pământul delimitat înșurăților și cu moșia Bucșani casei defunctului I. G. Dales, la Est cu pământul delimitat locuitorilor din Adâncea și la Vest cu pământul delimitat locuitorilor Săcueni, și cu pământul înșurăților.

Acastă moșie, situată la o distanță de 10 — 15 kilometri de orașul Târgoviște, are o populație ca la 400 locuitori și mai multe îmbunătățiri, și este arendată pe periodul 1883 — 1888; iar arenda anuală calculată pentru partea ce se vinde este de lei 10.181, bani 30; garanția provisorie lei 20.362, bani 60.

16. Coborâșii din comuna Răciu, plasa Dealului, fostă pendinte de S-ta Mitropolie, fără pădurea cu terenul ei, situată în partea despre răsărit limitată prin liniile moșorâlor ce s'au făcut pe fața pământului și se arată pe plan cu lit. d, e, f și g, precum și fără pădurea cu terenul ei despre apus care asemenea se rezervă pe sâma Statului prin liniile moșorâlor ce s'au făcut pe fața pământului și arătate pe plan cu lit. a, b și c; iar partea destinată vânzării are o întindere ca de 67 hectare, compusă din pământ de arătură, islaz, locuri în delimitare și ca 12 hectare, 4.095 m. p. pădure în 3 păcuri, pe plan cu lit. C, D și E; și se învecinește la Nord cu moșia Văcăresci a D-lui Enăchiță Văcărescu și cu pământurile delimitate locuitorilor din Coborâșii pe moșia D-lui Văcărescu, la Est cu perimetrul pădurei rezervată Statului prin punctele mai sus notate, la Sud cu terenul delimitat locuitorilor din Coborâșii și la Vest cu perimetrul pădurei rezervată Statului prin punctele mai sus arătate.

Se găsește situată la o distanță de 20 kilometri de reședința județului; ca îmbunătățiri are o magazie și o cârciumă partea ce se vinde este arendată pe periodul 1886—1896 cu lei 847 anual; garanția provisorie lei 1.694.

17. Moșia Ghimpați ce i dăce și Boanca a Mitropoliei, din comuna Podu-Bârbierului, plasa Ialomița, fără pădure cu terenul ei și fără islazul și fânețele dintre pădure și moșia Ghimpații a D-lui

Ciuflea care se rezervă pe sîmna Statului; avînd partea destinată vînderei o întindere ca de 98 hectare, 5.258 m. p., compusă din teren cultivabil și locuri în delimitarea însurăteilor (pe plan lit. b) și în delimitarea foștilor clăcași; și se învecinează la Nord cu moșnenii Boncași ce 'i dîce și Filipesceni, la Sud cu parte din moșia Stobozi-Moara și cu parte din moșia Vizuresci a D-lui Damitriu, la Est cu delimitarea locuitorilor împrietăriți la 1864 și la Vest cu delimitarea însurăteilor; se găsește situată la o distanță de 2 kilometri de gara Ghergani și ca la 48 kilometri de Capitală; ca îmbunătățiri are o casă de locuit și 3 pătule.

Partea ce se vinde este arendată pe periodul 1887—1897 cu lei 3.135 anual; garanția provizorie lei 6.270.

#### Județul Ilfov

18. Trupul de moșie numit Gropile saș Heleştache din comuna Plătăresci plasa Dâmbovița, fostă pendinte de monastirea Plătăresci, în întindere ca de 68 hectare, 6.871 m. p., din cari ca 38 hectare, 7.289 m. p. pădure, iar restul pămînt de cultură; se învecinează la Nord cu moșia Orasca proprietatea D-lui Balș, la Sud cu moșia Tufuni-Filiştache a D-nei Cantacczino și la Est cu apa Dâmboviței. Acest trup de moșie se găsește situat în apropiere de 12 kilometri de gara Brănesci și este arendată pe periodul 1886—1896 împreună cu moșia Plătăresci rezervată Statului; iar arenda anuală calculată pentru acest trup Gropile saș Heleştache este de lei 462, bani 60; garanția provizorie lei 925, bani 20.

19. Codrul de pămînt arabil din moșia Balamuci-Balta-Neagră, situat despre miadă-și de pădurea Balamuci-din-Deal până în hotarul moșiei Petrăchioaia a D-lui Pascu (pe planul ridicat de către D. guard-general Nicolau cu lit. A) din comuna Micșunesci-Greci, plasa Mostiștea, fostă pendinte de monastirea Sărindaru, în întindere ca de 119 hectare; se învecinează la Nord cu perimetrul pădurei rezervată Statului prin punctele fixate pe fața pămîntului cu movile și notate pe lan cu lit. A, B, C, D, E, F și G, la Sud cu moșia Petrăchioaia a D-lui Pascu, la Est cu parte din moșia Scupiciu a D-lui Eliad și la Vest cu parte din moșia Greci-de-Sus a D-lui Ștefan Greceanu.

Se găsește situată la o distanță de 32 kilometri de Capitală și este arendată pe periodul 1886—1896 împreună cu celelalte trupuri din moșia Balamuci cari se vînd separat; iar arenda anuală calculată pentru acest codru este de lei 2.975; garanția provizorie lei 5.950.

20. Codrul de pămînt pe plan cu lit.

B și C, împreună și cu balta din moșia Balamuci-Balta-Neagră, situată în comuna Micșunesci-Greci, plasa Mostiștea, fostă pendinte de monastirea Sărindaru, fără pădure cu terenul ei care se rezervă Statului, în întindere partea ce se vinde ca de 287 hectare, compusă din pămînt de arătură, pămînt nămol, fenețe, heleșteu, baltă cu stuf, cărciuma din satul Balamuci, curtea cu grădina și un loc rezervat în vatra satului; se învecinează la Nord cu perimetrul pădurei rezervată Statului prin punctele notate în plan și fixate pe fața pămîntului cu movile, la Sud cu perimetrul pădurei Balamuci-din-Deal rezervată asemenea Statului prin punctele notate în plan cu lit. M, L, K, I și H și fixate pe fața pămîntului prin movile, la Est cu moșia Micșunesci a D-lui Simion Mihăilescu, cu pămîntul delimitat locuitorilor și cu parte din moșia Scupiciu a D-lui Eliad și la Vest cu pămîntul delimitat locuitorilor însurăteii și cu moșia Greci-de-Sus a D-lui Greceanu.

Acest codru de pămînt se găsește situat la o distanță de 32 kilometri de Capitală și este arendat pe periodul 1886—1896 cu celelalte trupuri de moșie din Balamuci-Balta-Neagră cari se vînd separat; iar arenda anuală calculată pentru codrul B și C împreună cu balta și locurile din vatra satului este de lei 7.175; garanția provizorie lei 14.350.

21. Poiana-Mare (pe plan lit. D) despre Balta-Neagră, fără pădure cu terenul ei care se rezervă pe sîmna Statului, situată în comuna Micșunesci-Greci, din plasa Mostiștea, fostă pendinte de monastirea Sărindaru, are o întindere de 34 hectare pămînt de arătură; și se învecinează la Nord cu moșia Siureasca a D-lui Scarlat Robin, la Sud cu moșia Micșunesci-Moara a D-lui D. V. Polizu și cu perimetrul pădurei rezervată Statului prin punctele notate în plan și fixate pe fața pămîntului prin movile, la Est cu moșia Micșunesci-Moara a D-lui Polizu-Micșunescu și cu apa Ialomîța și la Vest cu pămîntul delimitat locuitorilor din Balta-Neagră.

Se găsește situată la o distanță de 32 kilometri de Capitală și este arendată pe periodul 1886—1896 cu celelalte trupuri de moșie din Balamuci-Balta-Neagră cari se vînd separat; iar arenda anuală calculată pentru această poiană este de lei 850; garanția provizorie lei 1.700.

22. Moșia Popesci, din comuna Popesci Dragomiresci, plasa Snagov, fostă pendinte de monastirea S-tei Ecaterina, fără pădure cu terenul ei, care se rezervă pe sîmna Statului în limitele perimetrului indicate pe planul ridicat de către D. inginer-hotarnic Voicinschi și

fixate pe fața pămîntului cu movile și fără drumurile necesare pentru exploatarea pădurei arătate pe plan, care asemenea se rezervă pe sîmna Statului; avînd partea destinată vînderei o întindere ca de 637 hectare, compusă din pămînt de arătură, fenețe, islaz, locuri cu ecarete în delimitarea locuitorilor din cătunul Popesci și Gulia, ape, canal și șoséna națională; și se învecinează la Nord cu pămîntul însurăteilor din Gulia și cu terenul delimitat locuitorilor din moșia Crețuleșca, la Sud și Est cu delimitarea locuitorilor din Popesci și la Vest cu moșia Joița a D-lui Șabeca și Cosoba a D-lui Grădișteanu.

Intre vecinătățile mai sus arătate se cuprinde și pădurea de pe această moșie, situată în partea despre Nord, care, după cum mai sus se arată, se exclude din vîndere împreună cu drumurile necesare pentru exploatarea ei.

Acastă moșie, situată la o distanță de 25 kilometri de Capitală, are mai multe îmbunătățiri și este arendată pe periodul 1886—1896 cu lei 20.000 anual; garanția provizorie lei 40.000.

#### Județul Muscel

23. Moșia numită Nămăeasca, din comuna Dobresci, plasa Podgoriei, fostă pendinte de Schitul-Nămăesci, fără păduri cu terenul lor, cari fiind mai mari de 50 hectare s'au rezervat pe sîmna Statului; iar părțile ce se vînd din această moșie au o întindere totală ca de 36 hectare, 986 metri pătrați sau 72 pogone, și se compun din următoarele trupuri:

1. Trupul Glâmbocu din care s'a destinat vînderei partea însemnată pe plan cu lit. A, închisă cu culore roșie, în întindere suprafața ca de 30 hectare, 9.975 m. p., din cari ca 2.850 m. p. teren însemnat pe plan cu lit. C, cotropit de locuitorul Dinu Ilie, iar restul pădure de esență stejar, mesteacăn, plopi și aluni; se învecinează la miadă-nöpte cu moșnenii Dobresci și delimitarea locuitorilor, la miadă-și cu proprietatea D-lui Pandele Crăsnaru, la răsărit cu Valea-Frumosă, care va servi de perimetru al pădurei rezervată Statului, și la apus cu delimitarea locuitorilor și cu prundul gârlei Cărcinovu.

2. Trupul din Valea-Dragnei, din care se vinde partea însemnată pe plan la lit. B, închisă cu culore roșie, în întindere suprafața ca de 2 hectare, 4.802 m. p., din cari ca 9.664 calcarea făcută de către locuitorul Simion Arsene, iar restul pădure; se învecinează la răsărit cu delimitarea locuitorilor, la apus cu valea Dragnei-Mică, care va servi de perimetru al pădurei rezervată Statului, la miadă-nöpte cu Valea Dragnei și la miadă-și cu moșnenii Dobresci.

3. Tot din trupul Valea-Dragnei se

(Supliment)

vinde terenul improductiv pe plan lit. b. în întindere ca de 4.227 m. p; învecinat la răsărit cu gârla Boțeașca, la apus și miadă-și cu delimitarea locuitorilor și la miadă-nopțe cu apa Dragnei.

4. Dreptul de embatic asupra locului din comuna Țigănesci (însemnat pe plan cu lit. C.) posedat de Radu Tanase și moștenitorii lui Gheorghe Ilie; care loc se învecinește la răsărit cu moșnenii Țigănesci, la apus cu Gheorghe Nichiforescu, la miadă-nopțe cu Constantin Radu Tanase și la miadă-și cu Iordache Apostol și Ion Oprea.

Acastă moșie, situată la 21 kilometri de gara Leurdeni, are ca căi de comunicație șoseaua comunei Dobresci-Cărcinov, unde se face târg în fiecare Duminică, distanță de 18 kilometri, și o populațiune în comuna Dobresci de 201 locuitori.

Este arendată pe periodul 1886-1896 cu trupul numit Valea-Mare vîndut separat; iar arenda calculată pentru acest trup este de lei 400 anual; garanția provizorie lei 800.

24. Trupul de moșie numit Micesci, monastirea Aninosa, împreună cu trupul Baliga, din comuna Micesci, plasa Rîurile-Argeșel, fostă pendinte de S-ta Mitropolie, fără pădurile numite Teascu, cu terenul lor, cari se rezervă pe sîmț Statului prin punctele notate pe plan, împreună cu un drum pe lângă hotarul pămîntului lui Ión Dragomir, în întindere ca de 1.340 m. p. necesar exploatarei pădurei, avînd ambele trupuri o întindere ca de 27 hectare sau 54 pogone, din cari ca 16 hectare pădure, iar restul pămînt de arătură și islaz; se învecinește trupul Miceasca la miadă-nopțe cu pămîntul lui Ión Dragomir, cu hotarul moșiei Micesci, cu moșia Micésca-de-Sos, proprietatea D-lui general Cernat și cu moșia Purcărenii D-lui Iancu Măharlagiu, la miadă-și și răsărit cu moșia Micésca-Aninosa a moștenitorilor și cu Micesci D-nei Sanda Borcan și la apus cu perimetrul pădurilor Teascu rezervate Statului.

Trupul Baliga, la miadă-nopțe cu Miceasca D-lui căpitan Anton, la răsărit și miadă-și cu Miceasca sau Valea-Mare a D-lui N. Micescu și la apus cu proprietatea D-lui N. Costache Ciocănel; aceste trupuri de moșie actualmente se caută în regie; garanția provizorie lei 1.662.

#### Județul Olt

25. Sfințesci din comuna Milcovu, plasa Mișlocu, fostă pendinte de monastirea Brâncoveni, compusă din două trupuri despărțite prin delimitarea din 1864, în întindere totală ca de 28 hectare sau 56 pogone, din cari ca 12 pogone locuri de arătură, iar restul pădure

în 2 păcuri, unul de tafau și altul zăvoiu cu plopi și salcie; se învecinește la miadă-nopțe cu moșia Prooroci, la miadă-și cu moșia Ipătesci, la răsărit cu moșia Odorasci, și la apus cu moșia Sfințesci monastirei Brâncoveni, din jud. țul Romanați, esclusă din vîndare.

Acastă moșie, situată la o distanță de 8 kilometri de orașul Slatina, a fost arendată pe periodul 1876—1886 cu lei 1.320 anual; iar actualmente se caută în regie; garanția provizorie lei 2.640.

26. Slobozia ce este arendată cu trupul Recea, care se vinde separat, din comuna Bălțați, plasa Mișlocu, fostă pendinte de schitul Șopotu, în întindere ca de 174 hectare sau 348 pogone, compusă din pămînt de arătură; se învecinește la miadă-nopțe cu moșia Mărgineni-de-Jos a moșnenilor Mărgineni, la răsărit cu moșia Mătu a D-nei Irina G. Becu și Iancu Gogodopolo, la miadă-și cu moșia Bălțați a D-lui Zlate Pop și la apus cu moșia Buicesci a D-lor Darvari, de care se desparte prin Valea-Rotarului.

Acastă moșie, cu o populațiune de 33 familii, se află în apropiere de orașul Slatina de 22 kilometri, și șoseaua națională Pitești-Slatina de 2 kilometri, are mai multe îmbunătățiri și este traversată de apa Plăcșia; este arendată pe periodul 1883—1888 cu trupul de moșie Recea, care se vinde separat; iar partea de arendă calculată pentru această moșie este de lei 1.387, bani 20; garanția provizorie lei 2.774, bani 40.

27. Prima parte din trupul Recea ce este arendată cu Slobozia, care se vinde separat, din comuna Turia, plasa Mișlocu, fostă pendinte de Schitul Șopotu, metoch al Episcopiei Argeș, situată între moșia orașului și până în linia însemnată pe plan cu roșu, care servă de perimetru al pădurei Coșcova rezervată Statului, afară de pădurea Lupesci cu terenul ei, care asemenea se rezervă pe sîmț Statului prin punctele notate pe plan cu lit. M, N, F și G, avînd partea destinată vînderei o întindere ca de 584 hectare sau 1.166 pogone, compusă din pămînt de arătură, fenețe și teren nede-frișat; se învecinește la Nord cu moșia Turia a D-lui Tabacovici, la Est cu perimetrul pădurei Coșcova rezervată Statului, la Sud cu moșia Zorlesca și parte din Bălteni ale D-lui C. Dumitrescu și la Vest cu moșia orașului.

Acastă parte de moșie situată la o distanță de 10 kilometri de orașul Slatina, este arendată pe periodul 1883—1888 cu trupul Slobozia și cea-l'altă parte din trupul Recea, care se vînd separat; iar arenda calculată pentru această parte de moșie este de lei 3.115, bani 60 anual; garanția provizorie lei 6.231, bani 20.

28. A doua parte din trupul Recea,

ce este arendată cu Slobozia, care se vinde separat, din comuna Turia, plasa Mișlocu, fostă pendinte de Schitul Șopotu, metoch al episcopiei Argeș, situată între perimetrul pădurei Coșcova rezervată Statului și moșia Potcova, în întindere ca de 227 hectare sau 454 pogone, din cari ca 77 pogone Lăstar, iar restul pămînt de arătură; se învecinește la Nord cu moșia Turia a D-lui Tabacovici, la Est cu moșia Potcova, la Sud cu moșia Bălteni a D-lui C. Dumitrescu și la Vest cu perimetrul pădurei Coșcova rezervată Statului.

Acastă parte de moșie, situată la o distanță de 10 kilometri de orașul Slatina, este arendată pe periodul 1883 până la 1888 cu trupul Slobozia și cu cea-l'altă parte de moșie din trupul Recea, cari se vînd separat; iar arenda calculată pentru această parte este de lei 1.210; garanția provizorie lei 2.420.

29. Partea despre apus din moșia Puturoasa începînd din hotarul delimitării pămîntului locuitorilor foști clăcași pe această moșie în lung până în hotarul moșiei Ipotesci a princ. pelui Brâncoveanu din comuna Coteana, plasa Mișlocu, fostă pendinte de monastirea S-ta Gheorghe-Noi, în întindere partea ce se vinde ca de 219 hectare, compusă din 50 hectare arătură, 123 hectare, 7.230 m. p. islaz, pârloge, buturugi, mărăcini, dealuri, văi și altele și ca 45 hectare, 3.550 m. p. pădure în trei păcuri, însemnate pe plan cu No. 4, 5, și 6; se învecinește despre Nord cu moșia Brebeni a repausatului Simonide, despre Sud și Vest cu moșia Coteana Ipotesci a repausatului principe Grigore Basarab de Brâncoveanu și despre Est cu delimitarea locuitorilor din cătunul Puturoasa improprietați în anul 1864, prin măgurele făcute pe fața pămîntului și însemnate pe plan cu lit. m, n, o și p și cu marginea pădurei rezervată Statului până în marginea șoselei județiane Slatina-Tarnu-Măgurele, de care se desparte prin măgurele însemnate pe plan cu lit. g și l.

Acastă parte de moșie se găsește situată la o depărtare de 20 kilometri de reședința județului și este arendată pe periodul 1887—1888 cu cea-l'altă parte de moșie care se vinde separat iar arenda anuală calculată pentru această parte este de lei 1.100; garanția provizorie lei 2.200.

30. Partea despre răsărit din moșia Puturoasa începînd din linia fixată ca hotar al pădurei rezervată Statului despre apus de marea văii Miloveanului cu metri 400 pe latura despre Brebeni lui Simonide și cu metri 300 pe latura delimitării Insurăștilor; începînd din această linie peste Valea Miloveanului spre răsărit până în hotarul moșiei Coteana a principelui Brâncoveanu, situată

in comuna Coteana, din plasa Mişlocu, fostă pendinte de monastirea S-tu Gheorghe-Noû, în întindere partea ce se vinde ca de 183 hectare, 8.000 m. p. şi compusă din 75 hectare arătură, 36 hectare, 7.890 m. p. islaz cu fânţe şi 72 hectare pădure în trei părţi însemnate pe plan cu No. 1, 2 şi 3; şi se învecineşte despre Nord cu moşia Brăbeni a repausatului Simonide, despre Sud şi Est cu moşia Coteana-Ipotesci a repausatului principe Grigorie Basarab de Brâncoveanu şi spre Vest cu delimitarea însurăteilor de care se desparte prin Valea Mitoveanului şi cu moşia şi pădurea Puturcsa care se servă pe sâma Statului prin măgurele deja făcute pe faţa pământului şi însemnate pe plan cu lit. a, b, c şi d, precum şi prin măgurele lit e şi f, care se despart de delimitarea însurăteilor.

Acastă parte de moşie se găseşte situată la o distanţă de 20 kilometri de r şedinţa j defului şi este arendată pe anul 1887—1888 cu cea altă parte din moşia Puturoasa care se vinde separat; iar arenda anuală calculată pentru această parte este de lei 900; garanţie provisorie lei 1.800.

#### Judeful Putna

31. Precistanul din comuna Făurei, plasa Biliesci, fostă pendinte de monastirea Mera, în întindere ca de 46 şi jumătate hectare sau 32 fălci, compuse din pământ de arătură, imasă şi grădinărie, având mai multe îmbunătăţiri, între care 2 cârciumi şi 3 mori pe apa Putnei; se învecineşte la miază-nopte cu moşia Făurei a D-lui Cârja, la miază-zi cu satul Precistanul despărţit de moşia Statului prin gârta morilor, gardul satului, şi la câmp despre Făurei prin şanţul lui Toader Lupu fost clăcaş pe moşia Rădulesci a D-lui Cara Teodor, la apus cu moşia Făurei şi la răsărit cu proprietatea D-lui Ştefan Stancu.

Acastă moşie se găseşte situată la o distanţă de 7 kilometri de oraşul Focşani şi este arendată pe anii 1886—1887 şi 1887—1888 cu lei 4 210 anual; garanţia provisorie lei 8.420.

#### Judeful Prahova

32. Trupul de moşie numit Mălini şi Podurile, ce face parte din moşia Gura Vişioara, fără pădure cu terenul ei, care se rezervă pe sâma Statului, conform legii, din comuna Gura-Vişioara, plaiul Teleajenul, fostă pendinte de monastirea Mislea, în întindere partea destinată vînderei ca de 168 şi jumătate hectare, compusă din locuri de arătură, livezi de pruni, vii cu otaşniţă ca 123 hectare loc acoprit cu tuferiş care servă acum de islaz; şi se învecineşte la miază-nopte cu delimitarea din 1864 a locuitorilor din satul Bughea, la apus cu pământul moş-

nenilor din Vărbilău pe matca vaei bisericiei, apoi cu moşia Statului Poana, pe drumul de pe marginea pădurei începând din valea bisericiei până la locul Berili şi de acolo înainte cu pământurile moşnenilor din Poana-Vărbilău, la miază-zi cu moşia Scăiuşu a D-lui Grigorie Cireşanu şi la răsărit cu delimitarea din anul 1864 a locuitorilor din satul Bughea pe semnele de movile în fiinţă şi pe Valea Lupului.

Acest trup de moşie, situat în marginea de jos a Tîrgului-Văleni, la o distanţă de 25 kilometri de oraşul Ploesci şi de 5 kilometri de gara Poana, de pe linia calei ferate Buda-Slănic, este arendată pe periodul 1885—1895 cu alte trupuri de moşii, cari nu sunt cuprinse în această vîndare, fiind decise a se vinde separat, sub numirea de Gura-Vişioarei şi livezilor de la Vărbilău.

Arenda anuală calculată pentru acest trup de moşie este de lei 1.700; garanţia provisorie lei 3.400.

33. Berivoescu-de-Sus sau Vălsănescu-de-Sus ce ţine de comuna Văleni din plaiul Teleajenul, fostă pendinte de schitul Văleni, metochul monastirii Cotroceni, în întindere totală ca de 62 hectare, din cari ca 22 hectare, 3.126 m. p. pădure de esenţă stejar, carpen, fag şi prea puţini anini, în etate de la 50—60 ani, iar restul pământ de arătură, islaz, livezi de pruni şi ape; se învecineşte la miază-nopte cu sfîra de moşie Bughea a D-lui Naum Papazoglu şi cu sfîra de m şi Bughea a D-lui Ghiţă Bărbulescu, la apus cu sfîra de moşie din Vărbilău a D-lui Costache Filip pe pârta Bughea, la miază-zi cu sfîra de moşie Bughea a D-lui Ghiţă Dobrescu, şi la răsărit cu pământul dat în 1864 locuitorilor foşti clăcaşi pe această moşie; se găseşte situată în apropiere de Tîrgul-Văleni şi este arendată pe periodul 1883—1888 cu alte trupuri de moşie, cari se vind separat, sub numirea de trupul Ciocracu cu Vatra Schitului Văleni şi Valea Ştiubeinului; iar arenda anuală calculată pentru această parte este de lei 70; garanţia provisorie lei 3.000.

34. Berivoescu-de-Jos, fostă pendinte de schitul Văleni, metochul monastirii Cotroceni, compusă din două bucăţi, situate în plaiul Teleajenului, în întindere totală ambele ca de 44 hectare şi jumătate, din cari ca 23 hectare pădure de diferite esenţe, în etate de la 50—60 ani, în trei părţi numite Piscul-Runcului, Poiana-Vătafului şi Cotul cu Plopi, iar restul pământ de arătură, islaz, fânţe şi livezi de pruni; însă:

I. Bucata de pământ din drépta apăr Teleajenului, ce aparţine de comuna Văleni, situată la apus de tîrg şi care în deosebi se dăce sfîra „Berivoescu-de-Jos”, se hotărăse: la miază-nopte cu

sfîra de moşie Berivoescu a D-lui Stan Chiroiu, la apus cu sfîra de moşie Bughea a D-lui Spirea Nicolae Tudor pe matca pârta Bughea, la miază-zi cu pământurile locuitorilor împreună în 1864 pe sfîra de moşie Berivoescu a D-lui Matei Drăgălănescu şi la răsărit cu pământurile foştilor clăcaşi improprietăriţi pe această moşie.

II. Bucata de pământ care se află pe partea stîngă a Teleajenului, dîsă în localitate şi „Sfîra din Valea Gardului”, ce aparţine de comuna Predeal, se hotărăse: la Nord-Est cu sfîra de moşie din Văleni a D-lui Anghel Botică, la Nord-Vest cu delimitarea locuitorilor de pe această sfîra improprietăriţi în anul 1864, la Sud-Est cu sfîra de moşie Văleni a D-lui Naum Papazolu, şi la Sud cu delimitarea locuitorilor din Vişioara-de-Sus de pe moşia Statului Vişioara.

Acest trup de moşie, în apropiere de tîrgul Văleni, este arendat pe periodul 1883—1888 cu alte trupuri de moşie decise a se vinde separat sub numirea de trupul Ciocracu cu Vatra Schitului Văleni şi Valea Ştiubeinului; iar arenda anuală calculată pentru această parte este de lei 45; garanţia provisorie lei 3.200.

35. Bucata de pădure cu terenul de sub deusa din sfîra de moşie numită Vălsănescu de-Jos, care mai are şi numirea de pădure „Lacu-din-Valea-Gardului”, ce depinde de comuna Văleni din plaiul Teleajenului, fostă pendinte de schitul Văleni, metochul monastirii Cotroceni, fără şetrele sau şopronele din Tîrgul-Văleni, cu locul lor şi fără locurile infundate cu titlu de combativ cari se exclud de la această vîndare, rămânând rezervate pe sâma Statului împreună cu orice alte locuri cari mai aparţin de această moşie.

Partea ce se vinde are o întindere ca de 31 hectare, din cari ca 2 hectare poeni, iar restul de 29 hectare pădure de esenţă stejar şi fag în etate de 70—80 ani; se învecineşte la Nord cu sfîra de moşie din Văleni a D-lui Ionică Braşoveanu, la Vest cu pământul dat foştilor clăcaşi în anul 1864, la Sud cu moşia Poiana-Copaciului a D-lui Iancu Cireşanu, şi la Est cu pământul delimitat locuitorilor improprietăriţi în anul 1864 pe moşia Statului Vişioara.

Acastă bucată de pădure, situată în apropiere de Tîrgul-Văleni, este arendată pe periodul 1883—1888 cu alte trupuri de moşie sub numirea de trupul Ciocracu cu Vatra Schitului Văleni şi Valea Ştiubeinului cari se vind separat; iar arenda anuală calculată pentru acest corp este de lei 16; garanţia provisorie lei 5.000.

36. Trupul de moşie numit Ciocracu, fost pendinte de schitul Chioara, aparţine de comuna Drajna-de-Sus din plaiul Te-

leajenului, în întindere ca de 24 hectare teren care poate servi de pășune și puțină locuri de muncă; se învecinește, împreună cu pământul pe care s'au împroprietărit trei locuitori, la Sud-Est cu pădurea de pe moșia Draja a repausatului T. Filipescu, acum a D-nei E. Crețulescu ca moștenitoare, la Sud tot cu Draja și cu delimitarea locuitorilor de pe această moșie, precum asemenea și la Vest unde are hotar firească apă Draja și Orgitina, iar la Nord se învecinește cu moșeniile Bolănesci tot cât ține lungimea ei.

Acastă sfără de moșie, situată în apropiere de 5 kilometri de Târgul-Văleni și la 30 kilometri de orașul Ploesci, este arendată pe periodul 1883—1888 cu alte trapuri de moșie care se vînd separat sub numirea de Vatra schitului Văleni și Valea Stabein; iar arenda anuală calculată pentru acest trup este de lei 32; garanția provisorie lei 500.

37. Aricesci ce ține de comuna cu același nume, din plaiul Teleajenului, fostă pendinte de mănăstirea S-tu Gheorghie, fără pădure cu tereaul ei și cu ponicile din interiorul ei care se rezervă pe sîma Statului, avînd partea destinată vînderei o întindere ca de 143 hectare, din cari ca 100 hectare pământ arabil, cu 10 hectare pământul vechi v trea Statului, cu pomi roditori, ca 2 hectare livezi în delimitarea locuitorilor în număr de 11, ca 1 și jumătate hectar pădure în 4 păcuri și restul râpi, ape și drumuri; se învecinește la Nord cu trupul Aricesci a D-lui C. Ivanca Nacovic, cu moșia Statului Carbanesci și cu moșeni Aricesci, la Sud și Vest cu delimitarea clăcașilor Aricesci și cu moșia Mărzesci a fraților Mărzesci, la Est cu delimitarea clăcașilor Aricesci și cu moșeni Carbanesci.

Acastă moșie se găsește la o distanță de 50 kilometri de orașul Ploesci și este arendată pe periodul 1883—1888 cu lei 2.800 anual; garanția provisorie lei 5.600.

#### Județul Râmnicu Sărat

38. Podu-Lacului, parte din moșia Urechesci, vatra Schitului-Vărzăresci, fostă pendinte de Mitropolie, din comuna Odobéscă, plasa Marginea-de-Sus, a fără de pădurea cea mare, care s'a rezervat pe sîma Statului, cu terenul ei prin punctele notate pe plan cu lit. a, a, a, apa Oreavului și lit. b, b, b, care s'a fixat și pe fața pământului prin mobile, avînd partea ce se vinde în întindere ca de 118 hectare, din cari ca 9 și jumătate hectare pădure în 2 păcuri pe plan lit. A și B, iar restul pământ de izlaz, râpi, pozoare, drumuri, un iaz și un loc de cârciumă în delimitarea locuitorilor; partea ce se vinde, se învecinește la

Nord cu moșia Cauca a D-lui Costache Cotescu, la Sud cu pădurea cea mare rezervată Statului prin punctele perimetrului mai sus notate, la Est cu moșia Olobéscă a D-lui G. Oleanu și la Vest cu delimitarea locuitorilor din Podu-Lacului.

Acest trup de moșie situat în apropiere de orașul Focșani, ca la 15 kilometri și de reședința județului ca la 28 kilometri; iar de gările Cotesci și Gugesci ca la 10 kilometri, este arendată pe periodul 1886—1896 cu alte trapuri de moșie care se vînd separat sub numirea de Urechesci; iar arenda anuală calculată pentru partea această din Podu-Lacului este de lei 672; garanția provisorie lei 1.344.

39. Porțiunea de teren (pe plan cu No. V, VI, VII, VIII, IX, X și XI) din trupul moșiei Obedénca, ce este arendată sub numirea de Urechesci, din comuna Sloboșia-Cioresci, plasa Marginea-de-Jos, fostă pendinte de Schitul-Vărzăresci, metocul S-tei Mitropolii, în întindere ca de 51 hectare pământ de arătură cu puțină vi; învecinată la Nord cu proprietatea D-lui Ilie Murat, prin linia executării de la 11 Iunie 1885, la Est și Sud cu delimitarea locuitorilor din cătuna Gara-Oreavului, la Vest cu vile de pe această moșie și răscumpărate de către locuitori.

Acastă parte de moșie se găsește situată la o distanță de 10 kilometri de orașul Focșani, 26 kilometri de reședința județului și ca la 4 kilometri de gările Cotesci și Gugesci, este arendată pe periodul 1886—1896, cu alte trapuri de moșie sub numirea de Urechesci; iar arenda anuală calculată pentru această parte destinată vînderei este de lei 358, bani 20; garanția provisorie lei 706, bani 40.

40. Porțiunea de teren (pe plan cu No. VI, VII, VIII, IX și X) din trupul moșiei Urechesci, din comuna Urechesci, plasa Marginea-de-Sus, fostă pendinte de Vatra-Schitului-Vărzăresci, metoc al S-tei Mitropolii, în întindere ca de 29 și jumătate hectare pământ de arătură; avînd pe el în unele părți săduri de vie; învecinată la Nord cu moșia Filipéscă a D-lui G. Cotescu, la Est cu pământul delimitat locuitorilor foști clăcași și cu proprietatea casei defunctului D. Rafailă, la Sud și la Vest cu vile de pe această moșie răscumpărate de către locuitori.

Acastă parte de moșie se găsește situată la 10 kilometri de orașul Focșani, 26 kilometri de reședința județului, și la 5 kilometri de gările Cotesci și Gugesci; este arendată pe periodul 1886—1896, cu alte trapuri de moșie sub numirea de Urechesci; iar arenda anuală, calculată pentru această parte destinată

vînderei, este de lei 206, bani 60; garanția provisorie lei 413, bani 20.

#### Județul Tecuciu

41. Diecheni, din comuna Vulturesci, plasa Bêrlad, fostă pendinte de mănăstirea Nișorița, în întindere ca de 613 hectare sau 428 fălci, din cari ca 109 fălci nisipuri, iar restul pământ de arătură, vii și grădini în dijmă din șesul Bêrladolui, situate în pământul delimitat în surăteilor și în hotar cu pământurile răzașilor din Balturesci și Bucești, și un loc în delimitarea din 1864; se învecinește la miază-noapte cu delimitarea în surăteilor și cu răzași Blăjeri, la răsărit cu moșia Călmățui a D-lui Tache Anastasiu pe valea Hărătăului, la miază-zi cu pământurile răzașilor din Bucești și la apus iar cu delimitarea în surăteilor.

Se explică că din întinderea terenului nisipos sare tae moșia pe din două, s'a rezervat o falce, 54 prăjini, sau 2 hectare 4.000 metri pentru drumurile de comunicație ce sunt absolut necesare în surăteilor pentru trecere la ogórele lor, situate de ambele părți ale acestor nisipuri, și că prin urmare, cumpărătorul moșiei este obligat a lăsa locuitorilor liberă trecerea la ogórele lor.

Acastă moșie este traversată de șosea și de calea ferată Galați-Tecuciu și se află la o depărtare de 25 kilometri de orașul Tecuciu, de 80 kilometri de Galați și de 40 kilometri de Focșani și are gara și tîrgul Ivesci în apropiere imediată; munca câmpului se face cu înlesnire fiind moșia populată de 320 familii, este arendată pe periodul 1885—1889 cu lei 6.050 anual; garanția provisorie lei 12.000.

#### Județul Teleorman

42. Uda-Clocociov, din comuna Uda, plasa Călmățui, fără rezultatul procesului cu frații Paciurea, proprietarii moșiei Uda-Paciurea, avînd partea destinată vînderei, o întindere totală ca de 941 hectare pământ de arătură, izlaz și la 3 hectare, 7.000 metri pătrați pădure și apa Siului; se învecinește, partea pe plan lit. A la Nord cu Mândra a D-lui Zaharia Mavromatis, la Est cu Dorobanțul, proprietatea Statului, la Sud cu Uda a D-lui Paciurea și la Vest cu delimitarea foștilor clăcași.

Terenul pe plan cu lit. C și B la Nord, Est și Vest cu delimitarea foștilor clăcași și la Sud cu Uda a D-lui Paciurea.

Partea pe plan lit. D, acoperită în parte cu vii în stare de păragină, se află înfundată în delimitarea locuitorilor.

Porțiunea pe plan cu lit. E, F și G, la Nord cu Mândra a D-lui Mavromatis, la Est și Sud cu delimitarea și la Vest cu apa Siului, iar



Partea pe plan lit. II numită Belciug, se învecinește la Nord cu parte din Mândra a D-lui Mavromatis, la Est cu apa Siului, la Sud cu Uda a D-lui Pacinrea și la Vest cu Cilieni casei principelui Știrbeiu și cu Tia a D-lui Lambrache Fundățeanu.

Acastă moșie are mai multe îmbunătățiri și este arendată pe periodul 1886-1896 cu lei 12.500; garanția provisorie lei 25.000.

No. 30.255. (s. 10 a.) 1887, Iulie 11.

## MINISTERUL LUCRĂRILOR PUBLICE

Se dă în întreprindere aprovizionarea a 12 stânjeni cubici de lemn de foc, calitatea de cer, necesare localului acestui minister.

Adjudecarea va avea loc la minister, în ziua de 12 (24) Septembrie 1887, la 4 ore post-meridiane, prin oferte sigilate.

Concurentul va trebui să prezinte odată cu oferta și o garanție provisorie de 5 la sută din valoarea lemnului după oferta sa, iar adjudecatorul în termen de 10 zile de la aprobarea licitației, va depune o garanție, de 10 la sută din valoarea lemnului.

Orice concurent este ținut ca înainte de ziua adjudecării, să depună în curtea ministerului câte un stâjnen cubic de lemne, care va servi de basă ofertei sale la ziua de licitație.

Prețurile se vor fixa de concurenți pe unitatea de stâjnen cubic, în condițiile prescrise mai jos:

Calitatea lemnului va trebui să fie de cer ténér și uscat, de grosime mijlocie (nu subțire) și pe cât se poate mai drept.

Lemnele vor fi bine aședate spre a nu lăsa goluri între ele și nu vor avea de cât un singur cârlig (stinghie) d'a curmezisul între rândurile lor de aședare. Capetele gróse și subțiri ale lemnului vor fi aședate alternativ, adică lângă un cap gros să vie unul subțire.

Orice stâjnen care nu ar avea lemnele în condițiile arătate, fie ca calitate, fie ca aședare, va fi refuzat.

Întreprinzătorul va depune lemnele în curtea ministerului, în locul ce i se va indica spre acest scop.

Termenul de predarea completă a numărului de stânjeni prescris, se fixează la 15 Noiembrie 1887, când se va face și primirea. În caz când la data fixată nu va fi aprovizionată cantitatea contractată, ministerul și rezervă dreptul de a aproviziona prin regie sau nouă întreprindere restul lemnului în comptul garanției și a banilor ce ar avea să primescă întreprinzătorul pentru lemnele aduse.

Plata se va face asupra casieriei generale a Statului prin ordonanțe emise pe numele întreprinzătorului.

Dupe primirea și plata lemnului aprovizionate, se restituie garanția definitivă.

Tóte taxele de timbru și înregistrare privesc pe întreprinzător.

No. 6.849. 1887, August 11.

### Căile ferate române

Se aduce la cunoștința generală că, de la 25 August st. n. 1887, trenurile noastre accelerate No. 5, 6, 7 și 8, cari circulă între Galați-Buzău și Tecuci-Mărășesci, vor avea și vagon de clasa III.

No. 51.216. 1887, August.

— La 1 Septembrie st. n. 1887, intră în vigoare o nouă edițiune a părții II a tarifului local.

Acest tarif se vinde la bioururile expedițiilor de mărfuri, cu prețul de 2 lei exemplarul.

No. 52.701. 1887, August.

## MINISTERUL DE FINANCE

### Dirrecția vămilor, timbrului și înregistrării

Se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 28 August 1887, se vor vinde prin licitație, în localul biourului vamal Giurgiu, 612 kgr. unt-de-lemn.

Doritorii de a cumpăra această marfă se vor prezenta în ziua arătată la menționatul biou de vamă spre a concura la licitație.

No. 31.485 1887, August 8.

### Casiera generală a județului Botoșani

La 26 August 1887, urmază a se ține licitație pentru vânzarea a 70.000 kgr. grâu, sechestrat de la arendașul moșiei Statului Popăuți, pentru neplata de câștiri.

Se publică această spre cunoștința amatorilor că, în arătata zi, să se prezinte însoțit de garanții la primăria comunei Popăuți, unde are a se ține licitația, spre a concura.

No. 9.628. 1887, August 9.

— La 27 August 1887, urmază a se ține licitație la primăria comunei Poiana-Lungă, pentru vânzarea a 20.000 kgr. secară, aflată în girezi, sechestrată de la arendașul moșiei Statului Vorona, pentru neplata de câștiri.

Se publică această spre cunoștința amatorilor ca, în arătata zi, însoțit de garanții, să se prezinte spre a concura la licitație.

No. 9.555. 1887, August 9.

— La 27 August 1887, urmază a se ține licitație în camera primăriei comunei Poiana-Lungă, pentru vânzarea a 20.000 kgr. secară, aflată în girezi, sechestrată de la arendașul moșiei Statului Protopeni, pentru neplata de câștiri.

Se publică această spre cunoștința amatorilor ca, în arătata zi, să se prezinte însoțit de garanții, spre a concura la licitație.

No. 9.556. 1887, August 9.

— La 29 August 1887, urmază a se ține licitație pentru vânzarea a 50.000 kgr. păpușoi, aflat în coșarele de pe Pârlița, sechestrată de la arendașul moșiei Statului Coșula, pentru neplata de câștiri.

Se publică această spre cunoștința amatorilor ca, în arătata zi, să se prezinte însoțit de garanții, la primăria comunei Coșula, spre a concura la licitație.

No. 9.557. 1887, August 9.

— La 30 August 1887, urmază a se ține licitație pentru vânzarea a 30.000 kgr. grâu, sechestrat de la arendașul moșiei Statului Fereșeni, pentru neplata de câștiri.

Se publică această spre cunoștința amatorilor ca, în arătata zi, să se prezinte însoțit de garanții, la primăria comunei Fereșeni, spre a concura la licitație.

No. 9.558. 1887, August 9.

— În ziua de 31 August 1887, se va ține licitație în localul acestei casierii, pentru vânzarea a 30.000 kgr. grâu ténér, ce s'a sechestrat de la arendașul moșiei Garanda, pentru neplata impozitului fonciar al acelei moșii.

Doritorii sunt rugați a se prezenta la concurență.

No. 9.844. 1877, August.

### Casiera generală a județului Olt

Indivizii Ivan Stan Stroe și Niță Dni-ne, foști cu domiciliul în comuna Bălteni, acest județ, iar acum necunoscut, fiind condamnați de onor. tribunal local prin sentințele No. 1.173 și 1.161 din 1886, la amendă judiciară, cel întâiu cu lei 20 și cel alt cu lei 6, sunt rugate toate autoritățile financiare și administrative ca, dovedind pe numiții, să încaseze citatele sume și să comunice acestei casierii.

### Casiera generală a județului Vlașca

Recipisa liberată de această casierie sub No. 3.460 din 1883, de lei 400, pentru garanția depusă de D. I. Bădulescu, ca percepător la circumscripția 29 Crevenic, perđându-se, se publică spre cunoștința generală, conform art. 40 din regulamentul casei, că oricine va fi gă-



sit'o, să o depună la casierie; contrariu se va considera anulată și fără valoare.

## MINISTERUL DE RESBEL

### Regimentul 9 dorobanți

În conformitatea ordinului corpului III de armată No. 14.315, se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 8 Septembrie 1887, orele 8 dimineața, se vor vinde prin licitație publică mobilierul și obiectele de casarmare scose afară din serviciu, și anume:

2 fotolieri tapisate cu moșama pe arcuți, 1 fotoliu tapisat cu trestie, 9 scaune tapisate cu piele, 4 scaune tapisate cu trestie din comerț, 10 paturi individuale de lemn simple, 7 lacăte Verthaim, 3 lacăte ordinare, 15 cofe de apă, 7 lămpi de lemn de brad, 6 lămpi, 6 bănci de lemn model vechiu, 97 perne cu paie.

Licitatia va avea loc în piața primăriei din R.-Sărat, în prezența comisiei de administrație, conform legii de comptabilitate generală a Statului, art. 40—57 inclusiv.

No. 3.653. 1887, August 9.

### Regimentul 29 dorobanți

În baza ordinului No. 4.183, al D-lui comandant al corpului IV de armată, transmis cu al diviziei 8, No. 4.053; comisiile de administrație a acestui regiment, conform ordinului de zi No. 82, art. 7, publică spre cunoștința D-lor amatori, că la 7 Septembrie 1887, orele 10 dimineața, se va ține licitație în reședința acestui regiment, casele D-lui maior Belici, pentru vinderea a 7 capele, 86 perechi galone aur, 10 perechi galone argint, 126 perechi galone lână și 9 șepci ordonanțe, toate aceste efecte de reformă.

D-nii doritori de a concura la licitația efectelor de mai sus, sunt rugați a se prezenta în ziua și ora fixată la reședința regimentului, însoțiți fiind și de garanție spre a putea fi admisi.

No. 890. 1887, August 8.

## ANUNȚIURI JUDICIARE

### LICITAȚIUNI

Tribunalul Ilfov, secție de notariat

D. prim-președinte al tribunalului Ilfov, secția I civilo-corecțională, cu adresa No. 9.917 din 1887, și conform jurnalului încheiat tot de acel tribunal sub No. 2.666 din 1887, a cerut punerea în vânzare prin licitație publică a caselor cu locul lor din comuna București, suburbia Silvestru, strada Tómei No. 25, averea rămasă de la deceda-

ta Tacuța Băiclău, având în vedere că această secțiune, prin jurnalul încheiat sub No. 1.973 din 1887, a încuviințat vânzarea menționatului imobil care se compune din două corpuri de clădiri, primul având 4 camere de zid, învelite cu tablă de fer și de desubt pivniță, al doilea corp având 3 camere și 2 cuhnii, construite de zid în paiantă, învelite cu tînchea și de desubt pivniță, o magazie de scânduri, învelită să scânduri, în curte câți-va pomi și boltă de viță, curtea împrejmuită cu scânduri, se învecinește cu proprietatea D-nei Sica Teodorescu, pe de alta cu a D-lui Vasile Nicolau, în fund cu proprietatea protului Ghiță Floru, iar în față cu strada Tómei.

Licitatia acestui imobil se va începe de la suma de lei 8.242.

Asupra acestui imobil nu se mai află altă sarcină.

Se face dar cunoscut în general că această licitație se va urma în pretorialul acestui tribunal în ziua de 7 Octombrie 1887, orele 11 dimineața; având în vedere că toți acei cari ar pretinde veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau ori-ce alt drept asupra imobilului în chestiune, să se arate la tribunal, înainte de ziua fixată pentru licitație, spre a-și arăta pretențiunile; căci în cas contrariu veri-ce cereri se vor ivi nu se vor considera.

No. 7.452. 1887, August 8.

— D. prim-președinte al tribunalului Ilfov, secția I civilo-corecțională, cu adresa No. 4.129 din 1887, și conform jurnalului încheiat tot de acel tribunal sub No. 1.093 din 1887, a cerut punerea în vânzare prin licitație publică a caselor cu tot locul lor din comuna București, suburbia Dichiș, strada Teilor No. 93, averea decedaților Maria și Zimcea Jipa.

Având în vedere că această secție, prin jurnalul încheiat sub No. 2.063 din 1887, a încuviințat vânzarea menționatului imobil care este construit parte de zid în paiantă și parte de gard, având 3 camere cu sală la mijloc, învelite cu tînchea, în curte o magazie de scânduri, învelite cu scânduri, curtea mare și împrejmuită, având și pomi roditori, se învecinește pe de o parte cu proprietatea D-lui Manolache Perceptoru, pe de altă parte cu a D-nei Luxița Veduva în fund cu D. Ghiță Rădulescu și în față cu strada Teilor.

Licitatia acestui imobil se va începe de la suma de lei 8.200.

Asupra acestui imobil s'a găsit următoarea sarcină:

Dosarul 1.399 din 1883, Jipcea, vinde imobilul din strada Teilor către D-na Sofia Schelr cu lei noi 2.950.

Se face dar cunoscut în general că această licitație se va urma în pretorialul acestui tribunal în ziua de 7 Octombrie 1887, orele 11 dimineața; având în vedere că toți aceia cari ar pretinde veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau ori-ce alt drept asupra imobilului în chestiune, să se arate la tribunal, înainte de ziua fixată pentru licitație, spre a-și arăta pretențiunile; căci în cas contrariu veri-ce cereri se vor ivi nu se vor considera.

No. 7.463. 1887, August 8.

— D. Spirache Săvulescu, de profesie avocat, domiciliat în comuna București, suburbia și strada Mântulesei No. 2, în calitate de procurator al D-nei Marița Dimăncescu, de profesie menajeră, domiciliată în comuna București, suburbia Ciug-Radu, strada Lucaci, No. 68, pentru suma de lei noi 555 capete, plus procent și cheltueli, ce are a lua în virtutea cărții de judecată No. 123 din 1878, pronunțată de judele ocolului 4 din București, investită cu titlul executoriu, a cărei coprire este cea următoare:

Judecătoria ocolului IV din București  
No. 123. — 1878, Martie 20.

D. A. F. Balaban, pentru D-na Marița Dimăncescu, domiciliată în strada Libertății No. 3, autorizată și de soțul său Nicolae Dimăncescu, prin petiția registrată la No. 767 din 1878, Februarie 27 a. curent, chemarea în judecată a D-nei Sița Constantin Rizea și Costică Constantin Rizea, domiciliați în strada Măgurelele No. 12, spre a se auzi condamnându-se la plata sumei de lei noi 200 cu clausa penală de un leu nou pe zi, plus cheltueli de judecată.

În consecință s'a citat părțile pentru ziua de 13 Martie a. c., când s'a prezentat D. A. F. Balaban, din partea reclamantului, cu procura legalizată de comisia de Albastru la No. 398 din 1878, iar din d-fendori numai D-na Sița Constantin Rizea, în absența celui-alt Costică Constantin Rizea, citată în regulă, din care cauză aplicându se art. 151 pr. civilă, s'a amânat rezolvarea procesului la 20 Martie 1878.

Astăzi, 20 Martie anul curent, ziua fixată pentru rezolvarea procesului, la apelul nominal s'a prezentat numai reclamanta, prin A. F. Balaban, care prezintă înscrisul cu data 8 Septembrie 1877, subscris de Sița Constantin Rizea și Costică Constantin Rizea, prin tragerea de deget atestat de delegatul suburbiei Bărbătescu-Vechi, Gg. D. Papazolu, Septembrie 8, 1877, constatător că D-lor Sița Constantin Rizea și Costică Constantin Rizea datorază o sumă de lei noi 200,

D-nei Marița Dimăncescu și în cas de a nu plăti suma de mai sus să dea un leu nou pe zi ca clausă penală.

Judecata,

Având în vedere petițiunea reclamantei Marița Dimăncescu, prin care este autorizată și de soțul său, Nicolae Dimăncescu, a intenta acțiune;

Având în vedere înscrisul, sub-semnăturile defenditorilor Șița Constantin Rizea și Costică Constantin Rizea atestat și de D. delegat al suburbiei, coprințetor, că defendorii s'au obligat a plăti reclamantei suma de lei 200 cu clausă penală de 1 leu nou pe zi;

Având în vedere că defendorii fiind citați în regulă, nu s'au prezentat în judecată pentru a-și susține drepturile ce ar fi având;

Considerând că cererea reclamantei fiind probată prin înscrisul prezentat, subsemnat de defendori în anul 1877, Septembrie 8, urmază a fi admisă;

Considerând că clauza penală fiind stipulată pentru simpla întârziere a executării, obligațiunea urmază a fi admisă; de oare-ce în cazul de față, nu se poate acorda de cât numai de la intentarea acțiunii de când debitorii se pot considera ca puși în întârziere, de oare-ce reclamanta nu probază că le ar fi făcut veri-o notificare;

Având în vedere art. 1.069, 1.079 și 1.169 din codul civil;

Pentru aceste motive, în numele legii, hotărăște:

Obligă pe D-lor Șița Constantin Rizea și Costică Constantin Rizea a plăti D-nei Marița Dimăncescu suma de 200 lei, cu clausă penală de 1 leu nou pe fiecare zi, cu începere de la 28, data intentării acțiunii până ce capetele unite cu procentele să nu treacă peste suma de lei vechi 1.500 sau lei noi 555, cât este competența judecătorei, plus lei noi 10 cheltuieli de judecată, oșebit cele de urmărire de se vor efectua.

Presinta carte de judecată se pronunță în prima instanță, cu dreptul de apel, conform art. 23 din procedura civilă.

Data și citită în ședință publică, ați, la 20 Martie 1878.

p. Jude, A. G. Niculescu.

*Judecătoria ocolului IV din București*

Acastă copie, fiind conformă cu originalul, se atestă.

1878, Aprilie 1.

p. Jude, A. G. Niculescu.

*Proces verbal*

Astăzi, 20 Aprilie 1878, noi, M. Ionid, sub-comisar polițienesc clasa I, la sub-comisia II din colărea de Alabastru, transportându-mă la domiciliul D-lor Șița Constantin Rizea și Costică Constantin Rizea spre a le pune în vedere

cartea de judecată No 123 a D-lui jude de pace al ocolului IV și numiții neciind carte a subscri de primire, noi, în conformitate cu legea, menționata carte am lăsat-o în primirea numiților, despre care operațiune am dresat presintul proces-verbal.

Sub-comisar, M. Ionid.

*Judecătoria ocolului IV din București*

Presinta copie, fiind conformă cu originalul, se atestă.

1878, Mai 23.

NOI CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Domn al României,

*La toți de față și viitori, sănătate:*

Dăm putere și ordonăm tutulor agenților administrativi să execute această care de judecată, procurorilor să stăruiască pentru a ei aducere la îndeplinire; și spre credință presinta carte s'a semnat de noi.

Jude, P. Rădulescu.

No. 69. 1878, Octombrie 2.

A cerut punerea în vânzare cu licitație a caselor cu locul lor din comuna București, suburbia Spirea-Veche, strada Măgurelele No. 12, averea D-nei Șița C. Rizea și a decedatului C. C. Rizea, al cărui moștenitor este tot D-na Șița C. Rizea, de profesie liberă și domiciliată chiar în menționatul imobil.

Aceste case se compun din 2 odii cu sală și magazie de gard, lipite cu pământ, învelite cu șifă, cartea pe 3 părți desgrădită; se învecinează pe de o parte cu proprietatea D-nei Maria Văduva, cu un loc viran al unei persoane necunoscute, în fund cu un loc viran al D-lui Auton și în față cu strada Măgurelele.

Asupra acestui imobil nu se mai află altă sarcină.

Se face dar cunoscut în general că această licitație se va urma în pretorial acestui tribunal în ziua de 10 Octombrie 1887, la 11 ore dimineața; având în vedere că toți acei cari ar pretinde veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau veri-ce alt drept asupra imobilului în chestiune să se arate la tribunal, înainte de ziua fixată pentru licitațiune, spre a-și arăta pretențiunile; căci în cas contrariu veri-ce cereri se vor ivi nu se vor considera.

No. 7.473.

1887, August 8.

— D. prim-președinte al tribunalului Ilfov, secția I civilo-corecțională, cu adresa No. 7.534 din 1886 și pe baza jurnalului încheiat tot de acel tribunal la No. 1.884 din 1886, a cerut punerea în vânzare cu licitație publică a imobilelor mai jos descrise, averea decedatului Stoian Nenciu.

1. Casele cu locul lor din comuna urbană Oltenița, plasa Oltenița, județul Ilfov, strada Traian care se compune din o prăvălie cu o odă și dedesubtivniță, lipite de aceste alte 2 camere, fie-care cu sala ei, toate învelite cu șifă, în curte un grajd și o cuhnie de zid, învelite cu olane și fer și o magazie; se învecinează cu proprietatea decedatului Dragăea Nenciu, spre apus, spre miadă-și cu proprietatea decedatului Rusu Geleş, spre miadă-nopțe cu strada Nenciu, și spre răsărit cu strada Traian, aceste case se află clădite pe o jumătate loc colțul. Licitația acestui imobil se va începe de la suma de lei 10.500.

2. Casele cu locul lor din comuna urbană Oltenița, plasa Oltenița, județul Ilfov, strada Măglele, și se compun din 2 perechi case de zid, învelite cu tinichea, compuse din 2 camere, cu sală la mijloc și un antreu cu geamlăc, în rând de aceste case o altă clădire de gard, învelită cu șindrilă și compusă dintr'o odă și gard, în curte o magazie cu 2 ochiuri, de s.ânduri, așdate pe pământ și învelite cu olane, alături de acestea o altă magazie de zid, învelită cu tinichea, curtea împrejmuită; se învecinează pe de o parte cu proprietatea D-lui Gheorghe Corcuta, pe de alta cu a lui Micu Cojocaru, în fund cu a lui Nae al Drumulesei, în față cu strada Măglele. Licitația acestui imobil se va începe de la suma de lei 11.000.

Asupra acestor imobile nu se mai află alte sarcine.

Se face dar cunoscut în general că această licitație se va urma în pretorial acestui tribunal în ziua de 10 Octombrie 1887, orele 11 dimineața; având în vedere că toți acei cari ar pretinde veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau veri-ce alt drept asupra imobilelor în chestiune să se arate la tribunal, înainte de ziua fixată pentru licitațiune, spre a-și arăta pretențiunile; căci în cas contrariu veri-ce cereri se vor ivi nu se vor considera.

No. 7.484.

1887, August 8.

— D. președinte al tribunalului Ilfov, secția II civilo-corecțională, cu adresa No. 6.293 și conform jurnalului încheiat, tot de acel tribunal, sub No. 1.642 din 1887, a cerut punerea în vânzare cu licitație publică a mai jos descriselor imobile, averea defunctului Gc. Apostoliadi;

Având în vedere că această vânzare s'a încuviințat prin jurnalul încheiat de această secție sub No. 2.174 din 1887, precum aci mai jos se descrie.

1. Casele cu tot locul lor din comuna București, suburbia și strada S-ta Vineri No. 29, ce se compune în 2 etaje, în etagiul de jos 3 prăvălii cu câte o

odae și câte o bucătărie fie-care, în etajul de sus 6 camere, 2 bucătării și o cămară, și un alt apartament cu 2 camere și o cuhnie, având și pivniță dedesubt, aceste toate de zid și învelite cu tinichia, în curte 2 magazii de scânduri, învelite cu olane, alte 3 camere cu sală la mijloc, având un beciș de desubt, tot de zid, învelite cu olane, un grajd și șopron tot de zid, învelite cu olane, un un alt corp de clădire în 2 etaje, având sus 4 camere cu diferite despărțituri, jos alte 4 camere și bucătărie și de desubt pivniță, tot de zid, învelite cu tinichea, curtea mare, pavată cu piatră, având intrarea printr'un gang mare sub casele din fața străzii; se învecinește cu proprietatea D-lui Andrei Calatoridi, cu a D-nei Mitana Marinescu, în fund cu a D-lui Zalman și protopopu Vasile și în fața cu strada S ta Vineri.

2. O vie părăginită, situată în cătunul Valea-Poeni, pendinte de comuna Valea-Călugărească, plasa Cricov-Podgoria, județul Prahova, care vie se învecinește pe de o parte cu via D-lui Lixandru Dobre, pe de alta cu a D-lui Iorgu Cantili, la deal cu drumul numit Slemnea a Belului și în vale cu drumul numit Valea-Poeni, și are îmbunătățiri o casă, construcția de gard, învelită cu șindriță, compusă din 3 camere, sală la mijloc și un șopron cu prispă afară, vis-à-vis de casă o cramă, construcția de scânduri, învelită cu șindriță, compusă dintr'un șopron și o pivniță, la spatele caselor o livede de pruni și în fața caselor spre cramă altă livede de pruni în fața drumului spre Valea-Poeni, curtea împrejmuită cu uluci. Edecuiri la această vie are 7 buți de stejar, legate cu cercuri de lemn, încăpătoare fie-care ca la 100 vedre, 3 tocitori încăpătoare fie-care ca la 60 vedre, legate cu cercuri de lemn, un lin pentru călcat struguri, 9 boloboc, legate cu cercuri de fer, unu ca 40 vedre, 6 ca la 30 până la 35 vedre și 2 ca la 10 vedre, 2 curători mici și 6 cofere, toate aceste obiecte se găsesc depuse în cramă.

Asupra imobilului din București s'a găsit următoarea sarcină:

Dosarul 1.269 din 1881, D. Gr. Apostoliadi se împrumută de la societatea creditului funciar urban cu lei noui 20.000.

Se pune în vederea amatorilor că acest imobil fiind ipotecat la creditul funciar urban, creanța creditului se va depune în aur, conform art. 70 din lege și 96 din statutele creditului funciar urban.

Se face dar cunoscut în general că această licitație se va urma în pretorialul acestui tribunal, în ziua de 10 Octombrie 1887, orele 10 dimineața; având în ve-

dere că toți acei cari ar pretinde veru drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau veri-ce alt drept asupra imobilului în cestiune, să se arate la tribunal înainte de ziua fixată pentru licitațiune, spre a'și arăta pretențiunile; căci în cas contrariu veri-ce cereri se vor ivi, nu se vor considera.

No. 7.498. 1887, August 8.

#### Corpul portăreilor tribunalului Prahova

În ziua de 17 August 1887, orele 10 dimineața, se va vinde cu licitație publică în localitate, în comuna Vadu-Săpat, averea mobilă a D-lui Barbu Pit și anu. pentru împlinirea sumei de lei 46, bani 77, cu dobânda lor de la 15 Februarie 1868, plus cheltuelile de urmărire, la care este condamnat prin deciziunea curții de apel, secția III, No. 48 din 1869, învestită cu formula executorie, a plăti pe comptul ministerului de resbel.

Averea mobilă pusă în vânzare este: un biuroș de stejar sculptat, cu 5 cutii și 2 oglinzi, una cu ramă de nuc și alta ovală mică, cu rama poleită.

Se publică despre această spre generala cunoscință a D-lor amatori.

No. 2.844. 1887, August 8.

#### CITAȚIUNI

##### Tribunalul Ilfov, secția comercială

În virtutea art. 253 din codul comercial, sunt din nou invitați creditorii falimentului Samoil Pranes, ale căror creanțe s'au verificat și încredințat, ca, în ziua de 19 August 1887, orele 11 a. m., să se prezinte în sala ședințelor acestui tribunal, pentru a se consulta asupra încheierii concordatului său actului de unire.

No. 6.841. 1887, August 12.

##### Tribunalul Constanța

Se publică spre cunoscință generală, că s'a înscris în registrul firmelor individuale al acestui tribunal la No. 387, firma „Ahilea N. Macri“, declarată de D. Ahilea N. Macri la 30 Iulie 1887, pentru comerțul de comisionar de tot felul de făină și cereale și vindețor din aceste produse cu amănuntul și en gros ce întreprinde în orașul Constanța, pe strada Comercială la No. 1.

D. Ahilea N. Macri a declarat că procurator său sucursală nu are, precum asemenea nici act dotal.

No. 5.869. 1887, Iulie 31.

## ANUNȚIURI ADMINISTRATIVE

### Comitetul permanent al județului Romanai

La 4 Septembrie 1887, orele 12 din zi, fiind destinaat a se ține licitație în pretorialul comitetului, pentru darea în antreprisă a unui pod de lemn de 18 m. lumina, peste apa Mamu, pendinte de comuna Strejesci, al cărui proiect și cele-alte piese relative se găsesc deja aprobate de onor. consiliu al lucrărilor publice pe suma totală de lei 5.394 b. 83.

Comitetul publică de această spre cunoscință amatorilor cari, pentru a putea fi admiși la concurs, urmăz să fie însoțiți de cuvenita garanție.

Condițiile necesare, proiectul și cele-alte piese relative, se pot vedea în ori-ce zi în cancelaria comitetului.

No. 2 554. 1887, August 7.

### Prefectura județului Tutova

Conform oficei D-lui ministru cultelor și al instrucțiunii publice No. 10.031, în ziua de 22 August 1887, urmăz a se ține licitație în camera acestei prefecturi, pentru complectarea lucrărilor de la liceul din acest oraș Bârlad, pentru facerea unui mic pavilion pentru direcțiune și servitori, hala de gimnastică și nivelarea și plantarea curței.

În consecință, se aduce despre această la cunoscință amatorilor a lua asupra-le asemenea antreprise ca, în arătata zi, să se prezinte la prefectură spre a se începe licitația.

Licitația se va ține în camera prefecturii în acea zi, la orele 2 p. m., prin oferte sigilate, conform legii comptabilității generale a Statului.

Devisile și caetele de însărcinări pentru aceste lucrări cu modificările introduse în ele se pot vedea în toate zilele, în cancelaria prefecturii, de la orele 10 a. m. până la orele 4 p. m.

No. 4 979. 1887, August 8.

## ANUNȚIURI PARTICULARE

**D**e arendat moșia Ivănușul, județul Brăila, în întindere de 4.000, pogone pământ arabil.

Pentru informațiuni se vor adresa la D. Dr. Butărescu, iar în lipsă la D. N. V. Perlea, în Brăila.

**60.000** lei, în aur, sunt de dat cu dobândă, pe prima ipotecă, în moșie, informațiuni se dă la tipografia Curței Regale, F. Göbl fi, Pasagiul-Român.

*Rectificare* — De și m'am subscris până acum Mihail Panu, fac cunoscut însă că de astăzi înainte mă voi semna *Mihail Panaitescu*, din Buzău.

## BURSA BUCURESCI

COTA OFICIALA PE ZIUA DE 12 (24) August 1887

FONDURI DE STAT	DOBANDA	SCADENȚA CUPOANELOR	CU BANI GATA	CU TERMEN	ACȚIUNI	DOBANDA	SCADENȚA CUPOANELOR	CU BANI GATA	CU TERMEN
Bentă perpetuă . . . . .	5 0/0	1 Apr.—1 Octom.	—	—	Banca Naț. a României	500 v.șr. întregi	—	—	1017
" amortibilă . . . . .	5 0/0	1 Apr.—1 Octom.	—	—	Soc. de asig. Dacia-Bom.	200 lei v.șr.ști	—	—	—
" română (Schuld- verschreibung) . . . . .	5 9/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	" Națională . . . . .	200 " "	—	—	—
Obligațiuni de Stat al căilor ferate române . . . . .	5 0/0	1 Mai—1 Noem.	—	—	Banca României . . . . .	200 " "	—	—	—
Obligațiuni de Stat ro- mâne (convertite ru- male) . . . . .	6 0/0	1 Apr.—1 Octom.	—	—	Soc. creditului mobilier " română de construc.	250 " "	—	—	—
Imprumutul (Stern) . . . . .	7 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	Acțiunile băncii "Pre- vederea" . . . . .	100 " "	—	—	—
" (Openheim municipal . . . . .	8 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	Prima societate de re- asigurare România . . . . .	200 " "	—	—	—
" 1883 . . . . .	5 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	Asp. soc. basalt artificial	—	—	—	—
" In prumutul municipal 1884 . . . . .	5 0/0	1 Mai—1 Noem.	—	—					
" In prumutul orașului București (Josuri) . . . . .	Lei 20	Tragera	—	—					
<b>VALORI DIVERSE</b>					<b>SCHIMB</b>				<b>MONETE</b>
Serisuri funciare rurale	7 0/0 5 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	Londra . . . . . cek	—	—	—	Napoleon de aur . . . . . —
Idem urbane . . . . .	7 0/0 6 0/0 5 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	" . . . . . 3 luni	—	—	—	Galben austriac . . . . . —
Idem orașului Iași . . . . .	5 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	" . . . . . cek	—	—	—	Imperial rusesc . . . . . —
Obligațiunile casei pen- sionilor . . . . .	300	1 Mai—1 Noe.	—	—	Viena . . . . . cek	—	—	—	Lira otomană . . . . . —
					" . . . . . 3 luni	—	—	—	Biletele Băncii naționale . . . . . —
					" . . . . . nap. (seurt)	—	—	—	Argint . . . . . —
					Berlin . . . . . cek	—	—	—	Aur . . . . . 14.20-10 0/0 —
					" . . . . . 3 luni	—	—	—	Fiorini de hârtie austriaci . . . . . —
					Germania . . . . . cek	—	—	—	" Rubla argint pe hârtie . . . . . —
					" . . . . . 3 luni	—	—	—	
					Amsterdam . . . . . 3 luni	—	—	—	
					Petersburg . . . . . 3 luni	—	—	—	
					Belgia . . . . . 3 luni	—	—	—	
					" . . . . . (seurt)	—	—	—	
					Elveția . . . . . 3 luni	—	—	—	
					Italia . . . . . 3 luni	—	—	—	

## BURSA DIN STRAINETATE

Berlin	Cursul		Paris 1 (13) August 1887	Cursul		Viena 11 (23) August 1887	Cursul	
	curent	treout		curent	treout		curent	treout
11 (23) August 1887			Rentă franceză 4 1/2 0/0 . . . . .	108.40	108.35			
			Boulevard . . . . .	—	—			
			Rentă română 5 0/0 . . . . .	—	—			
			Imprumutul elen din 1879 . . . . .	420 —	418.75			
			" 1881 . . . . .	351 —	352 —	Napoleon . . . . .	9.95	9.55
			Banca otomană . . . . .	492.50	492.50	Galben . . . . .	5.93	5.93
			Boulevard . . . . .	—	—	Imperial . . . . .	10.26	10.26
			Datoria turcă . . . . .	14.25	14.25	Lira turcească . . . . .	11.27	11.26
			Losuri turcești . . . . .	32 —	32 —	Argint contra hârtie . . . . .	100 —	100 —
			Dato unificată a Egiptului 6 0/0 . . . . .	374 —	375 —	Rubla hârtie pe bani gata . . . . .	110.25	109.75
			Schimb Londra la vedere . . . . .	25.31	25.30	Acțiunile creditului Anstalt . . . . .	282.15	281.80
			" Amsterdam 3 luni . . . . .	207.50	207.50	Rentă metalică . . . . .	82.80	82.80
			" Berlin . . . . .	123.25	123.25	" hârtie . . . . .	81.50	81.80
			<b>Londra</b>			" aur . . . . .	112.80	112.70
			Consolidatele engleze . . . . .	101 9/16	101 5/8	Losuri turcești . . . . .	15.50	15.70
			Acțiunile Băncii României . . . . .	6 1/2	6 1/8	Schimb Londra la vedere . . . . .	126 —	126.06
			Schimb Paris . . . . .	25.47	25.47	" Paris . . . . .	49.75	49.70
			" Berlin . . . . .	20.52	20.52	" Berlin . . . . .	61.70	61.75
			" Amsterdam . . . . .	12.03	12.03	" Amsterdam . . . . .	101 —	103.95
			Scump. 1.5 0/0 . . . . .	—	—			